Пресс-релиз
17-18 мая делегация Республики Татарстан во главе с Президентом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым посетила Китайскую Народную Республику.
В состав делегации вошли заместитель Премьер-министра – министр промышленности и торговли РТ Альберт Каримов; заместитель Премьер-министра – министр информатизации и связи РТ Роман Шайхутдинов; помощник Президента РТ Радик Гиматдинов; руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Талия Минуллина; председатель Государственного комитета РТ по туризму Сергей Иванов; председатель Правления ПАО «АК БАРС» Банк Зуфар Гараев; торгово-экономический представитель РТ в КНР Марсель Гилязов и другие.
В ходе визита 17 мая состоялся деловой форум «Татарстан-Чжэцзян». С презентацией инвестиционного и промышленного потенциала Республики Татарстан выступили руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Талия Минуллина и заместитель Премьер-министра - министр информатизации и связи РТ Роман Шайхутдинов, а также представители ОЭЗ «Алабуга».
Руководитель Агентства инвестиционного развития Татарстана Талия Минуллина отметила, что Татарстан 3-й год подряд лидирует в национальном рейтинге состояния инвестиционного климата.
18 мая инвестиционный потенциал Татарстана был презентован в городе Сямынь в рамках делового форума «Татарстан-Фуцзянь».
Соглашения в рамках визита:
· Об установлении побратимских отношений между Сабинским районом и г. Вэнлинь провинции Чжэцзян.
· Об установлении побратимских отношений между Кукморским муниципальным районом и г. Юйхуань провинции Чжэцзян.  
· Соглашение об установлении побратимских отношений между Кукморским муниципальным районом и г. Дунфан провинции Хайнань.
· Протокол о намерениях между компаниями ICL-КПО ВС и Hikvision.
Hikvision - один из крупнейших в мире поставщиков продуктов видеонаблюдения и готовых решений по видеонаблюдению. Офис компании размещен в Ханчжоу. Региональные филиалы расположены в Лос-Анджелесе, Амстердаме, Дубае; а также официальные представительства находятся в Индии, России, Туркменистане, Центральной Азии, центр обслуживания в Гонконге.
 В рамках визита состоялась официальная встреча Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова с секретарем комитета Коммунистической партии Китая провинции Чжэцзян господином Чэ Цзюном.
Также Рустам Минниханов посетил головной офис компании Alibaba.
Делегация Татарстана посетила компании Dahua Technology, Hikvision, Geely, Meiya Pico, King Long United Automotive Industry Co., XGMA.
[bookmark: _GoBack]Российско-китайский товарооборот в 2017 году вырос более чем на треть и достиг 84 млрд. долларов США. Товарооборот Татарстана и Китая в 2017 году составил 565,5 млн. долларов США и вырос на более чем 50% по сравнению с предыдущим годом.
Китайская Народная Республика один из основных партнеров Республики Татарстан, и занимает 7-е место в общем объеме товарооборота. В 2017 году татарстано-китайский товарооборот составил 565,5 млн. долларов США, что на 52 % выше уровня 2016 года. Экспортные поставки составили 260,4 млн. долларов США (рост в 2,15 раза), импорт – 204,6 млн. долларов США (рост в 1,21 раза). За последние три года внешнеторговый оборот только увеличивается.
Напомним, 2018-й и 2019-й объявлены Годами межрегионального сотрудничества России и Китая.

