

Брифинг на тему: «Об итогах месячника защитника Отечества в Республике Татарстан»

[bookmark: _GoBack]В этом году исполнилось 100 лет со дня образования рабоче-крестьянской Красной армии. Эту дату вся страна праздновала 23 февраля. В этот день в Москве Владимир Владимирович Путин возложил венок к могиле Неизвестного солдата у кремлевской стены. В церемонии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, главы министерств и ведомств, государственные и политические деятели. 
      В Республики Татарстан в Казань 22 февраля делегации всех муниципальных образований возложили цветы и венки к Вечному огня в Парке Победы. Затем состоялся праздничный концерт ГБКЗ, на котором  с праздником татарстанцев поздравил Президент РТ Рустам Нургалиевич Минниханов.
    Февраль, так же знаменателен такими днями воинской Славы как: День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, в этом году мы отметили 75 лет, День Памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.   Этим памятным датам,  100-летию образования рабоче-крестьянской Красной армии и Дню защитника Отечества был посвящен месячник оборонно-спортивных, военно-патриотических мероприятий, который прошли в муниципальных образованиях республики. 
- в образовательных учреждениях было проведено 687 Уроков Мужества, в которых приняли участие около 28000 учащихся;
- спортивные мероприятия по  военно-прикладным видам спорта 578 и в них приняли участие около 50000 граждан республики;
-  1128 торжественных мероприятия, посвященных Дням воинской Славы, в которых приняли участие более 52000 граждан;
- проведены 739 встречи  с ветеранами и чествований, в которых приняли участие более 46000 учащихся.
    Всего в республике было проведено около 4500 мероприятий в рамках этого месячника, в этих мероприятиях приняли участие около 320000 татарстанцев.
    2 февраля  в Республике отметили  75-ю годовщину со дня разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом. Более 22 тысяч уроженцев Республики Татарстан отдали жизни за победу в этой битве.  Праздничные  мероприятия с участием ветеранов Великой Отечественной войны, представителей руководящего состава Республики, военнослужащих, представителей военных комиссариатов районов, жителей города, молодежи прошли в Парке Победы г. Казани
15 февраля в Казани у Памятника воинам-интернационалистам прошел митинг посвященный Дню Памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Там же прошло возложение венков и цветов. В мероприятии приняли участие ветераны военной службы, учащиеся города Казани и юнармейцы.
15-17 февраля в Республиканском центре спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот» прошел Республиканский этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», «Патриот».  Организаторами мероприятия стали Республиканский центр спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот», при поддержке Министерства по делам молодежи и спорту РТ, при участии Министерства образования и науки РТ, Военного комиссариата РТ, ДОСААФ РТ, Казанского высшего военного командного училища и Региональное отделение «Юнармия». В мероприятии  приняло участие свыше 200 человек, представляющих 17 команд Республики. Участники соревновались в знании истории Отечества, общевоинских уставов, медицинской подготовке, разборке автомата АК-74, строевой подготовке, сдаче нормативов ГТО. Победителем финальной игры стала команда из Сабинского района. Второе место заняли представители   Мамадышского района, на третьем месте - бугульминцы. В рамках финала также состоялся республиканский финал военно-спортивной игры «Вперед,  Юнармейцы». Победители соревнований будут защищать честь Татарстана в финале Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», который состоится в августе текущего года в Московской области, на территории Военно-спортивного парка культуры и отдыха Вооруженных сил Российской Федерации «Патриот».
Так же 20-22 февраля в этом же центре прошла Республиканская спартакиада по военно-прикладным видам спорта среди кадетов на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союза ветеранов Республики Татарстан». Победителей спартакиады награждали руководитель Республиканской ветеранской организации генерал-майор Юлашев Ахат Гайнуллович, генерал-лейтенант, герой Советского союза, летчик-интернационалист Очиров Валерий Николаевич. В спартакиаде приняли участие более 200 кадетов, из 14 кадетских школ и школ-интернатов и Татарстанского кадетского корпуса.
            С 19 по 21 февраля 2018 г. в Казанском ВТКУ проводилось конкурсное состязание курсантов военных училищ Сухопутных войск по математике. В олимпиаде приняли участие 6 команд.
Во всех районах прошли праздничные концерты. Так, на пример 21 февраля в «Доме народного творчества» в городе Нижнекамске состоялся праздничный концерт - «На страже Отечества». В вечере приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, ветераны военной службы, военнослужащие и члены их семей, воспитанники «Татарстанского кадетского корпуса». В ходе торжественного мероприятия прозвучали патриотические песни современной эстрады. В программу концерта вошли яркие хореографические композиции. 
21-22 февраля в Казани прошел V Международный кинофестиваль патриотического кино «Защитники Отечества». Организаторами фестиваля стали Благотворительный фонд ветеранов ВДВ и войск специального назначения «Добрые сердца», при поддержке Министерства культуры РТ, Министерства образования и науки РТ, Общественной палаты РТ, Военного комиссариата РТ, АО «Татмедиа» и других государственных и коммерческих партнеров. В рамках кинофестиваля учащимся школ были показаны новые военно-патриотические художественные и документальные киноленты.  Кроме россиян, свои фильмы представили режиссеры и творческие коллективы из Казахстана, Белоруссии, Украины, Ирана, Сербии, Турции, Германии, Индии, Швеции, Армении, Республики Конго. Мероприятие проходило на базе Гимназии №177 Ново-Савиновского района г.Казани и Казанского высшего танкового училища.
В День защитника Отечества на Зеленодольском судостроительном заводе заложили малый ракетный корабль «Наро-Фоминск». Назначение кораблей этого проекта — охрана и защита экономической зоны государства. В настоящее время пять кораблей данного проекта — головной «Град Свияжск» и серийные «Углич», «Великий Устюг», «Зеленый Дол» и «Серпухов» — уже несут службу в составе ВМФ России. На «Зеленом Доле» несут службу наши земляки военнослужащие по контракту.
         С 22 по 25 февраля  Министерством по делам молодежи и спорту, Федерацией Хоккея Республики Татарстан при поддержки Регионального отделения «ЮНАРМИЯ» и Военного комиссариата Республики Татарстан   проведен Всероссийский турнир по хоккею с шайбой «Юнармейцы - поколение чемпионов», посвященный Дню защитников Отечества. Участвовало 7 команд из 7 регионов Российской Федерации.
Уже становится традицией проведение 23 февраля 2018 года в городе Зеленодольске  Открытого Первенства  по дзюдо, посвященного памяти Героя России Ахметшина Марата Радиковича. В  первенстве приняли участие 122 юных дзюдоиста из городов Зеленодольск, Казань, Волжск и Буинск. Перед началом соревнования была  организована выставка стрелкового оружия находящегося на вооружении Российской армии и выполнение нормативов по сборке и разборке автомата Калашникова. В торжественном открытии турнира приняли участие почетные гости вдова Ахметшина Гузель Равиловна и их дети, инспектор штаба ЦВО генерал-майор Королев Юрий Петрович, военный комиссар г. Зеленодольска и Зеленодольского района Батршин Рамиль Хамзиевич, представители администрации города и района.
        Было разыграно 11 комплектов памятных медалей, победителям турнира вручены  памятные кубки, так же были вручены дополнительные призы за лучшую технику и волю к победе. Победители получили диски с фильмом «Чистая победа», которые были предоставлены актерами Владимиром Нисковым и Дмитрием Гончаровым сыгравшими главные роли в этом фильме.
Традиционно Министерством по делам молодежи и спорту, Министерством образования и науки, Военным комиссариатом Республики Татарстан,  Региональным общественным молодежным объединением «Отечество», ДОСААФ Республики Татарстан с 1 по 28 февраля проводилось и продолжает свое движение Марш Памяти – 2018,  в ознаменование 50-летия образования поискового движения Республики Татарстан. В рамках Марша проводятся встречи членов поисковых отрядов с учащимися образовательных учреждений, которые рассказывают о своей работе, показывают  реконструкции событий Великой Отечественной войны и проводят встречи с ветеранами. Всего задействовано более 2500 человек.
Администрациями районов и городов совместно с военными комиссариатами проведено поздравление военнослужащих, в данный момент проходящих  военную службу по призыву. Проведены телемосты и посещения делегациями подшефных воинских частей, а командования частей, в которых проходят службу наши земляки направили ответные поздравления.
В рамках военно-патриотического воспитания в муниципальных образованиях Республики Татарстан должностными лицами военных комиссариатов были организованы лекции об истории праздника  «Патриотизм, верность воинскому долгу – основа достойного служения Отечеству». В военных комиссариатах  муниципальных районов  работали выставки образования и развития Рабоче-крестьянской Красной Армии. Сотрудники военных комиссариатов совместно с семьями принимали  участие в торжественных мероприятиях.
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