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О готовности ЦИК Республики Татарстан к выборам

Президента Российской Федерации

18 марта 2018 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. 

Функции по организации и проведению выборов на территории Республики Татарстан возложены на:

-  Центральную избирательную комиссию Республики Татарстан;

-  65 территориальных избирательных комиссий (ТИК);

- 2817 участковых избирательных комиссий (УИК), в том числе 49 участков в местах временного пребывания избирателей (41 в больницах, 4 в СИЗО, 2 в санаториях, 1 в аэропорту, 1 на Ж/Д вокзале)

Все ТИК и УИК (520 и 21371 членов соответственно) начали свою работу в установленные сроки (ТИК с момента объявления избирательной кампании; УИК - впервые за 30 дней до дня голосования с 16 февраля).

Проведено обучение членов избирательных комиссий по разработанной ЦИК РТ учебной программе и учебно-методической программе ЦИК России (11230 чел.– обучены на выездных семинарах, дистанционно - 20556 чел.)

Об информировании

Информирование избирателей осуществляется 

- с помощью наружных информационных поверхностей (порядка 1000 поверхностей – баннеры (490), растяжки (143), пилоны, пилларсы (36), наклейки на транспорт (300), медиафасады (23);

- через размещение информационных плакатов в общественных местах; трансляций видео и аудио роликов (18 видеороликов на 21 телеканале РТ; 7 аудиороликов на 12 радиостанциях).

Всего на изготовление наглядной наружной информации (баннеры, растяжки, пилоны, пилларсы, наклейки на транспорт) и информационных плакатов для размещения в общественных местах затрачено 19 525 105 рублей. 

В целях информирования о выборах, выявления потребности голосовать по месту фактического нахождения, на дому (среди граждан с ограниченными физическими возможностями), а также приглашения на сверку и уточнение сведений об избирателях проводится трехэтапный подомовой (поквартирный) обход избирателей. Количество членов УИК, участвующих в поквартирном обходе, – 18432 чел. (86,4% от числа организаторов выборов в республике). В среднем на 1 члена УИК приходится 63 квартиры; 25 домов.

Процент обойденных домов и квартир на сегодняшний день составляет 97,2%, количество открытых дверей (процент от общего количества) – 80,5 %.

Проинформировано 223130 избирателей с ограниченными физическими возможностями.

В ходе обхода голосовать по месту нахождения обозначили 951 чел., на дому – 11 143 чел.

О приеме заявлений для голосования по месту нахождения 

С 31 января по 12 марта через организованные пункты приема заявлений в ТИК, УИК, МФЦ на территории РТ было подано 73309 заявлений о включении в список избирателей по месту фактического нахождения, в том числе: 3888 (4,2%) – в ТИК, 51398 (53,9%) – УИК, 5043 (5,5%) – МФЦ. Через портал Госуслуг за этот же период подано 26533 (36,2%). Что составляет 2,9% от числа избирателей Республики Татарстан. (2 935 867 чел. по состоянию на 01.01.2018)

По данным ЦИК РФ число избирателей исключенных из списка избирателей по РТ составила 57738 человек, число избирателей включенных в список избирателей по РТ – 53970 человек.

С 13 по 17 марта (до 14.00 часов) будет осуществляться прием специальных заявлений в участковых избирательных комиссиях по месту регистрации избирателя.

О технологических новшествах и средствах видеонаблюдения

Впервые на выборах 18 марта будут использованы 42 комплекса обработки избирательных бюллетеней – КОИБ (охват – 97685 избирателей (3,33%) в 9 городах). Также будут использоваться 149 комплекса электронного голосования (КЭГ) (охват – 197957 избирателей (6,74%) в 41 муниципальных районах). 

Во всех УИК будут использоваться технические средства составления протокола УИК об итогах голосования с QR-кодом. 

В Республике Татарстан оснащено средствами видеонаблюдения 65 ТИК и 940  (всего – 1005) УИК с численностью избирателей 65,89% от общей численности избирателей. Специалистами ПАО Ростелеком проведены работы по выводу изображения с подключенных камер на внутренний ресурс ПАО Ростелеком. Также проведена тренировка по функционированию средств видеонаблюдения с задействованием всех 1005 избирательных комиссий.

Все 2817 УИК, 65 ТИК и ЦИК Республики Татарстан будут оснащены резервными электрогенераторами, которые обеспечат в случае перебоя с электроэнергией работу на протяжении 1 часа. 

Об избирательных бюллетенях

В ПИК «Идел-Пресс» для голосования на выборах 18 марта изготовлено 2 937 341 бюллетеней на русском и татарском языках, в том числе 98 200 избирательных бюллетеней для КОИБ. 

Доставка избирательных бюллетеней в территориальные избирательные комиссии Республики Татарстан осуществлена Управлением специальной связи по Республике Татарстан. 

Каждый бюллетень имеет высокую степень защиты – тангирную сетку зеленого цвета и специальную голографическую марку, при этом у обычного бюллетеня защитная сетка и марка расположены на лицевой стороне, а у бюллетеня, предназначенного для КОИБ, — с оборотной.

О впервые голосующих

В Республике Татарстан 49 000 впервые голосующих избирателей. Для них изготовлены специальные приглашения-открытки для участия в голосовании 18 марта 2018 года.

В день голосования молодой избиратель получит сувенир – обложку на паспорт с логотипом выборной кампании «Твои первые выборы» и значок. 

О работе со списком избирателей

За период с 1 января по 28 февраля 2018 года было проведена обширная работа, а именно 85826 действий с данными базы республиканского фрагмента ГАС «Выборы» по различным событиям (смена документа, изменение личных данных, признание недееспособным, смерть и т.д.).
Динамика изменений по работе с «двойниками», с учетом результатов запросов к органам регистрации граждан:


январь – 2834 записи,


начало февраля – 626 записи,


конец февраля – 18 записи. 

На 12 марта после очередного этапа отработки «задвоенных» записей в базе «Регистр избирателей» системы ГАС «Выборы» не имеется. В настоящее время в режиме отслеживания миграционных изменений производится работа по актуализации данных с отделами по вопросам миграции, органами ЗАГС, подразделениями Федеральной службы исполнения наказаний.

О доступной среде

По состоянию на 1 января 2018 года в Татарстане избирателей с ограниченными физическими возможностями насчитывается 288 321 человек (10% от численности избирателей), в том числе избиратели с ограничениями по зрению – 6 733 чел., по слуху – 6 207 чел., инвалиды-колясочники и с протезами – 7 439 чел. 

При всех 65 территориальных избирательных комиссиях Республики Татарстан созданы рабочие группы по обеспечению избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями.

В соответствии с обозначенной потребностью территориальным избирательным комиссиям передана печатная продукция, изготовленная шрифтом Брайля и увеличенном шрифтом (общий тираж – 600 экз.), трафареты для самостоятельного заполнения избирательного бюллетеня по Брайлю (общий тираж – 400 экз.). 

Кроме этого, распределены 290 специальных кабин для инвалидов-колясочников.  
О наблюдателях

18 марта на избирательных участках в Татарстане будут работать 2817 наблюдателей от Общественной палаты. Кроме этого за ходом голосования будут следить и международные наблюдатели – долгосрочные, представляющие Миссию Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ (2 чел.), краткосрочные из таких организаций, как Парламентское Собрание Союза Белоруси и России (4 чел.), Шанхайская организация сотрудничества (ШОС) (3 чел.) (Казахстан, Узбекистан), Миссия наблюдателей от СНГ (28 чел.) (Казахстан, Республика Беларусь).

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ


РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН





улица Батурина, дом 7Б, город Казань, 420111
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Батурин урамы, 7Б йорт, Казан шәһәре, 420111








