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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Участники:
1.
Ахметов Марат Готович - заместитель Премьер-министра РТ - министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан 

О ходе уборочных работ в Республике Татарстан
В Республике Татарстан высокими темпами идет уборка зерновых культур. Из 1,5 млн. га уборочных площадей на сегодня убрано более 600 тыс. га (41%), намолочено более 1,7 млн. тонн зерна при урожайности 28 ц/га. 

Сегодня на полях работают 2,3 тыс. единиц комбайнов разных модификаций. Ежесуточно намолачивается около 110 тыс.тонн зерна. 

Наибольшие площади зерновых и зернобобовых культур обмолотили в Тетюшском (52%), Буинском и Сармановском (51%), Спасском (50%), Алексеевском (49%), Чистопольском (48%) районах.

Лидерами  по намолоту являются: Сармановский район – 85,5 тыс.тн. зерна; Тетюшский – 80 тыс.тн.; Заинский - 78 тыс.тн; Алексеевский –   72,5 тыс.тн.; Буинский  – 70,7 тыс.тн.; Чистопольский – 64 тыс.тн;

Самые высокие урожаи получают аграрии в Заинском районе – 40,0 ц/га; Актанышском – 36,9 ц/га; Тетюшском – 36,1 ц/га; Сармановском – 36 ц/га. Нурлатский, Тукаевский по – 34 ц/га.

Кроме зерновых труженикам необходимо убрать 356,4 тыс.га технических культур, из них рапс – 120 тыс.га; подсолнечник – 124 тыс.га; сах.свекла – 64,3 тыс.га; картофель, овощи  – 8,4 тыс.га. 

В сельхозорганизациях посажено 6,0 тыс.га картофеля и 2,4 тыс.га овощей (в 2017 - 6,2 и 2,7 тыс.га соответственно). 

Кормозаготовка. На сегодня заготовлено  517,0 тыс.тн сена; 2425,0 тыс.тн сенажа. На 1 усл. голову скота заготовлено 16,7 ц.к.ед. (2017 году – 23,8). 

Основная нагрузка здесь ложится на 700 кормоуборочных комбайнов и 430 самоходных косилок, (10 лет назад их было около 3 тыс.ед.). Имеем 740 валковых жаток, 1100 граблей ворошилок, 1700 пресс-подборщиков, 5 тыс. тракторных прицепов, более 4 тыс. грузовых машин, в т.ч. 2500 КамАЗ.  
Существует проблема нехватки высокопроизводительных косилок, («МакДон», «ЕS-1» и др.). При правильной организации труда и благоприятных погодных условиях имеющийся парк с потенциалом 85 тыс.тн./день позволяет заготавливать качественные корма в достаточном объеме и в оптимальные сроки.
Сев озимых. По РТ планируется посеять 540 тыс.га озимых культур, (озимая пшеница – 360 тыс.га, озимая рожь – 140 тыс.га.). Под осенний сев бюджетных удобрений не запланировано, поэтому хозяйствам необходимо закупить достаточное количество Д.В за свой счёт. 

С двумя нефтяными компаниями республики заключены соглашения на поставку 140 тыс.тн топлива, разделенных на два транша. Сегодня идет отгрузка первого и второго траншей, отгружено 48 тыс.тн топлива, на сумму
1,8 млрд.руб. Отпускная цена для сельхозорганизаций - 
41,2 тыс.руб/тн
Чрезвычайная ситуация. В 21 регионе Российской Федерации, включая Республику Татарстан, введен режим чрезвычайной ситуации, из Приволжской зоны: Оренбург, Саратов, Республика Татарстан. Опираясь на данные ФГБУ-УГМС по РТ, режим чрезвычайной ситуации введен в 17 районах Республики. Осадки имели ярко выраженный локальный характер. Наименьшее количество выпало в Тетюшском-40,5 мм, Спасском-51,1, Буинском-56,5, Алькеевском-60 мм, Нижнекамском-61,1, Бавлинском-62,0; Апастовском - 67,0.

Конкурс комбайнеров. В период с 30 июля по 1 октября 2018 года проводится мониторинг намолотов и площадей скашивания экипажей комбайнеров. Определение победителей будет проводиться по наибольшему намолоту по 4 группам комбайнов и наибольшей площади скашивания по 3 группам самоходных косилок. 
240 комбайнеров, достигшие наибольших результатов в уборке урожая, будут награждены премиями в размере 50 тысяч рублей, их определят по 4 группам комбайнов. Премии в размере 40 тысяч рублей получат 50 механизаторов по наибольшей площади скашивания по трем группам косилок. Также по итогам конкурса в районах 200 лучших комбайнеров получат премии по 30 тысяч рублей. Всего будет 490 победителя.

Передовики конкурса по каждой группе комбайнов:

КФХ "Сулейманов А.И." (Нурлатский р-н) Андарзянов Ильдус Анурбикович
 на комбайне Нью-Холланд намолотил 2328 тн;

ООО АФ "Южная" Аниськин Алексей Петрович  на Акрос-530 намолотил 1811 тн;

КФХ "Сафиуллова Р.Г." (Тетюшский р-н) Куприянов Геннадий Анатолиевич на Клаас Тукано 580 намолотил 1680 тн.

КФХ "Низамов А.А." (Дрожжановский) Шайхаттаров Фанис Мирзажанович (КЗС- 7) – 695 тн.
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