МЕРЫ ПРИНУДИТЕЛЬНОГО ИСПОЛНЕНИЯ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ К ДОЛЖНИКАМ ПО РАЗЛИЧНЫМ КАТЕГОРИЯМ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ  

Некоторые итоги работы УФССП России по Республике Татарстан в 2017 году

Всего в текущем году было возбуждено 371 тысяча 723 исполнительных производства, а общее количество исполнительных производств с учетом остатка  составило 1 миллион 20 тысяч исполнительных производств. Из них окончено фактическим исполнением 196 тысяч исполнительных производств. 


В 2017 году сохранилась тенденция к снижению количества поступающих в Управление и находящихся на исполнении  исполнительных производств. Так, поступление исполнительных документов снизилось на 60 000. Количество исполнительных производств, находящихся на исполнении снизилось на 90 000 по сравнению с АППГ. 


Взысканная сумма составила 3,5 миллиарда рублей, что больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 600 миллионов рублей. 


Взыскано фискальных платежей — на 1 миллиард 69 миллионов  рублей (АППГ — 898 миллионов рублей), из них налоговых платежей — 317 миллионов рублей. 
О временном ограничении в праве выезда за границу

В целях принудительного исполнения судебных актов вынесено около 40 тысяч  постановлений о временном ограничении в праве выезда за пределы Российской Федерации на сумму почти 90 миллионов. Здесь необходимо отметить существенный прирост по сравнению с аналогичным периодом прошлого год  (АППГ - 9,5 тысяч), то есть больше, чем в 4 раза.
Общая взысканная сумма в результате применения ограничения на выезд составила  209 миллионов рублей, снято ограничений — 2273.

В 2017 году мы планируем ограничить в выезде за пределы РФ 120 000 должников.

Ограничение специальных прав

Всего с начала 2017 года вынесено 247  постановлений о применении ограничения в специальном праве должника на общую сумму задолженности более 43 млн. рублей. 

В тоже время, по состоянию на 03.04.2017 действуют 2 502 постановления об ограничении в специальном праве должника. 

Наибольшее количество должников ограничены по исполнительным производствам о взыскании алиментов - 2363. 

В результате применения данной нормы взыскано более 54 млн. руб.  

Не менее важная роль отводится таким мерам принудительного характера, как арест имущества должников
В 2017 году арест на имущество должника накладывался в рамках 2 100 исполнительных производств.
Наложено арестов на имущество должников на общую сумму более 1 миллиарда 600 миллионов рублей.  В результате, реализовано и передано взыскателям имущество на сумму 216 млн. руб.  

Применение уголовно – правовых мер

Привлечение к уголовной ответственности остается действенным рычагом воздействия на злостных должников. В первом квартале текущего года возбуждено 320 уголовных дел. Из них:

по ст. 157 УК РФ – 310

по ст. 312 УК РФ – 5

по ст. 315 УК РФ – 2

по ст. 177 УК РФ – 3.


В всязи с изменением уголовно – процессуального, административного законодательства в 2016 году, изменился механизм привлечения непплательщиков алиментов к уголовной ответственности. Теперь необходимо до возбуждения уголовного дела привлекать к администартивной ответственности в соответствии с. ст. 5.35.1 КоАП РФ. 


С 1 января 2017 года составлено 503 административных протокола 5.35.1 КоАП РФ, рассмотрено судами 460.  В случае, если должники не примут меры для погашения задолженности, они будут привлечены к уголовной ответсвенности.

Новое направление в работе Федеральной службы судебных приставов

С 01 января 2017 года вступил в законную силу Федеральный закон от 03 июля 2016 года № 230- ФЗ «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях»


Данный закон разработан в целях защиты прав и интересов физических лиц и устанавливает правовые основы деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц, возникшей из денежных обязательств. 

Федеральным законом № 230 установлены допустимые способы взаимодействия с должником в целях возврата задолженности. К таким способам относятся:

- личные встречи                  ( не более одного раза в неделю)
- телефонные переговоры:  а) не более одного раза в сутки;

                                               б) не более двух раз в неделю;
                                               в) не более восьми раз в месяц.
Указанные действия могут проводиться в рабочие дни в период с 08 до 22-00 часов и в выходные и нерабочие праздничные дни в период с 09-00 до 20-00 часов по местному времени
- телеграфные сообщения, текстовые, голосовые и иные сообщения, передаваемые по сетям электросвязи:

- почтовые отправления по месту жительства или месту пребывания должника.

 Федеральный государственный контроль (надзор) за деятельностью юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, включенных в государственный реестр, возложена на Федеральную Службу судебных приставов. 

20 января 2017 года, в реестр юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности, включено ООО «Служба взыскания Редут».

По состоянию на 03 апреля 2017 года, обращений на действия сотрудников ООО «Служба взыскания Редут», не поступало.

Действенный надзор Федеральной службой судебных приставов ведется за юридическими лицами включенными в государственный реестр.

В случае выявления нарушения уполномоченный орган принимает решение:

- о выдаче предписания об устранении выявленного нарушения;

- об исключении сведений о юридическом лице из государственного реестра, а также составления административного протокола, предусмотренного ст. 14.57 КоАП РФ.

