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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Декларационная кампания по доходам 2016 года
близится к завершению

Налоговыми органами с 09.01.2017 по 02.05.2017 проводится Декларационная кампания. Отдельные категории граждан обязаны  самостоятельно рассчитать сумму налога и подать в налоговый орган декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ).
Обязанность по представлению декларации возникает у лиц, получивших доходы:
· от продажи имущества, находившегося в их собственности менее установленного срока (менее 3-х лет, 5 лет - в отношении недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 01.01.2016), 
· от продажи ценных бумаг, долей в уставном капитале;
· от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
· от предпринимательской деятельности;
· полученные в порядке дарения;
· в виде выигрышей в лотереи и т.д.

По состоянию на 01.04.2017 года в налоговые органы  республики представлено  152,8 тыс. деклараций 3-НДФЛ по всем основаниям. Из них 19,6 тыс. деклараций представлено физическими лицами,  обязанными её представить в силу закона. 
Ожидается поступление порядка 80 тыс. деклараций от физических лиц, обязанных продекларировать свои доходы с прогнозируемой суммой налога к уплате – 900 млн. рублей.
Предельный срок подачи декларации 2 мая 2017 года для ряда физических лиц не распространяется. Эта категория физических лиц, имеющих право на имущественные и социальные налоговые вычеты. В таких случаях направить декларацию можно в любое время в течение года. Сроки подачи налоговой декларации в связи с получением налоговых вычетов, не установлены и ограничены лишь 3-мя годами. Кроме того, имущественные налоговые вычеты на покупку, строительство жилья, социальные налоговые вычеты на образование и лечение можно получить по месту работы через налогового агента (работодателя).
На сегодняшний день 89 тыс. физических лиц заявили имущественные вычеты и 40 тыс. социальные налоговые вычеты. За 1 квартал 2017 года возвращено гражданам республики 621 млн. налога. 
Всего ожидается, что более 300 тыс. граждан республики представят декларации 3-НДФЛ и по правам и по обязанностям.

С 2017 года в НК РФ внесены следующие изменения: 
Во-первых, больше не нужно представлять декларацию по НДФЛ, если налог не был удержан налоговым агентом. Речь идет о доходах, полученных в 2016 году. Налоговая инспекция  на основании сведений от налоговых агентов самостоятельно начислит налог и направит уведомление на его уплату. Срок уплаты налога по уведомлению – не позднее 1 декабря 2017года. Налоговые уведомления будут направлены в августе-сентябре 2017года.
Во-вторых, вводится расчет НДФЛ по новым правилам для лиц, продавших недвижимое имущество, приобретенное после 1 января 2016 года. Если доход от  продажи объекта недвижимости  будет меньше чем 70 % кадастровой стоимости этого  объекта,  то  в доход будет вменяться    сумма  исчисленная как  70 % от кадастровой стоимости проданного объекта. Если  вы продаете недвижимость  по цене  равной  70 %  кадастровой стоимости вашей  продаваемой недвижимости либо  выше, то в этом случае  доход  определяется  согласно  договора купли – продажи.

Для заполнения  и представления налоговой декларации по доходам 2016 года наиболее удобно использовать сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России. С помощью сервиса доступно заполнение налоговой декларации по НДФЛ онлайн в интерактивном режиме. Подписанная электронной подписью, декларация направляется в налоговый орган и становится доступной для отслеживания ее статуса.

Во всех налоговых инспекциях республики  пройдут Дни открытых дверей для физических лиц:  14 апреля с 9 до 20 часов и 15 апреля с 10 до 15 часов.  В эти дни  каждый гражданин сможет уточнить должен ли он подавать декларацию, получить консультацию о порядке ее заполнения, помощь в заполнении декларации с помощью программы либо через Личный кабинет, ознакомиться с электронными сервисами налоговой службы, получить информацию о наличии задолженности либо переплате, задать любые вопросы по налогообложению.

В целях создания налогоплательщикам условий для исполнения своей обязанности налоговые инспекции  ведут прием граждан ежедневно без перерывов на обед, с понедельника по четверг c 9:00 до 18:00, каждый  вторник и четверг с 9:00 до 20:00, пятница с 9:00 до 16:45. Вторая и четвёртая суббота каждого месяца - рабочие дни с 10:00 до 15:00. 
Получить устные консультации по налогообложению доходов физических лиц можно  по телефону Единого  Контакт центра 8-800-222-2-222.алоговых деклараций (расчетов)

