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ПРЕСС-РЕЛИЗ

пресс-конференции военного комиссара Республики Татарстан об итогах призыва граждан на военную службу в апреле-июле 2018 года

(24 июля 2018 г.)

Призывная кампания весны 2018 года прошла организованно. Установленное штабом военного округа задание на призыв республикой и всеми муниципальными районами, городскими округами выполнено полностью.
Выполнение задания осуществлялось в основном за счет, граждан, имеющих высшее образование и среднее профессиональное образование.
Весенняя призывная кампания 2018 года имела следующие особенности:

-
раннее начало отправок призывников в войска, начиная с 23 апреля;

-
доставка призывников на сборный пункт республики и отправка их в войска осуществлялась в ходе проведения чемпионата мира по футболу FIFA-2018;

-
первыми для прохождения службы в военном инновационном технополисе «Эра» Министерства обороны России направлены призывники из Республики Татарстан в количестве 8 человек.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 марта 2018 года № 129 «О призыве в апреле – июле 2018 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву» на военную службу подлежало призвать 128 тысяч человека.
Для Республики Татарстан норма призыва на весну 2018 года составила около 3200 человек. 
На призывные комиссии вызывалось около 18 тысяч призывников, явилось 99,6% от числа вызывавшихся. 
Качественная характеристика призывного контингента:

-
22% призывников, подготовленных по военно-учетным специальностям (686 специалистов); 

-
в режимные воинские части направлено 41% призывников (1268 человек);

-
призывников, имеющих высшее образование 859 чел. – 27% от задания, среднее профессиональное образование 1717 чел. – 55% от задания; всего 82%, 2576 человек, другие уровни образования 20% – около 620 человек;

-
10% призывников, годных по состоянию здоровья, направлено в части специального назначения, воздушно-десантных войск, морской пехоты, в части военно-морского флота (около 320 человек).

Медицинское обеспечение призыва было организовано в тесном взаимодействии с Министерством здравоохранения Республики Татарстан и учреждениями здравоохранения. Медицинские комиссии районов и городов работали в полном составе врачей-специалистов, на сборном пункте республики было организовано круглосуточное дежурство медицинского персонала.
Показатель годности к военной службе весной 2018 года за Республику Татарстан составил 75,5%.
В ходе весенней призывной кампании призывники, находящиеся на сборном пункте Республики Татарстан обеспечивались трехразовым горячим питанием. На путь следования до места дислокации воинских частей призывники обеспечивались сухим пайком.
Перед убытием в войска в составе воинских команд, на сборном пункте Республики Татарстан призывники в соответствии с установленными нормами обеспечивались вещевым имуществом. 

В рамках реализации Федерального проекта «Позвони маме» призывникам и их родителям бесплатно выдавались 1-3 сим-карты одного из 4 сотовых операторов («МТС», «Билайн», «Теле - 2» и «Мегафон»).
Призывникам, направляемым для прохождения военной службы в Вооруженные Силы Российской Федерации, оформлялись и выдавались банковские карты. Ежемесячно на них поступает денежное довольствие военнослужащего в размере 2000 руб., для сирот 3000 руб. Так же было организовано изготовление и выдача персональных электронных карт.

На сборном пункте Республики Татарстан осуществлялось фотографирование о пребывании призывника на сборном пункте. Фотографии в электронном виде перед убытием к месту прохождения военной службы передавались представителю воинской части. Данные фотографии войдут в электронный фотоальбом о прохождении военной службы, который призывник получит при увольнении с военной службы.
В ходе весенней призывной кампании Военным комиссариатом Республики Татарстан осуществлялось направление граждан, призванных из всех районов Республики Татарстан, в подшефные воинские части. Весной 2018 года в 43 подшефные воинских частей было направлено более 1000 человек.
Весной 2018 года для прохождения военной службы, из Республики Татарстан направлено в Президентский полк Службы Коменданта Московского Кремля 10 призывников, 154-й Отдельны комендантский Преображенский полк 10 призывников, в Семеновский полк 10 призывников.
В научные роты весной 2018 года было отправлено 12 призывников, 
с 1 сентября 2018 года 8 призывников будут проходить военную службу в военном инновационном технополисе «Эра» Министерства обороны России.

За шесть месяцев посетили подшефные воинские части: Актанышский, Альметьевский, Арский и Атнинский, Высокогорский, Бавлинский и Ютазинский, Балтасинский, Елабужский, Лаишевский, Мамадышский, Пестречинский, Тетюшский, Чистопольский и Новошешминский муниципальные районы.
Аппаратом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан было обеспечено сопровождение четырех воинских команд 
Также в период весеннего призыва 2018 года, в целях ознакомления с условиями прохождения военной службы по призыву, Аппаратом Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан посещено 9 воинских частей.
В соответствии с Конституцией РФ ст. 59 гражданам военная служба может быть заменена на альтернативную гражданскую службу, прохождение которой регламентируется Федеральным законом от 22.08.2004 г. № 122 «Об альтернативной гражданской службе».

Весной 2018 года из Республики Татарстан на альтернативную гражданскую службу направлено 11 человек. Из них 10 человек в Почту России «Татарстан почтасы» и 1 человек в Елабужский психоневрологический интернат.
Во всех военных комиссариатах районов и городов Республики Татарстан работают Правовые консультационные пункты, где граждане могут получить консультацию по вопросам призыва на военную службу.

Также продолжают свою работу «горячие линии», на которые может позвонить призывник или его родители. Всего в 2018 году обращений, касающихся вопросов призыва, поступило непосредственно в Военный комиссариат Республики Татарстан около 160. На каждый поступивший звонок происходит немедленное реагирование, ни одно обращение не остаётся без внимания.
Обращения могут поступать как в письменной форме, так и в электронном виде на официальный сайт Военного комиссариата Республики Татарстан (VK.TATARSTAN.RU).
Горячая линия Военной прокуратуры Казанского гарнизона – 264-23-51 (работает с 9.00 до 18.00 часов);

Горячая линия Военного комиссариата Республики Татарстан – 221-60-06 (работает с 9.00 до 18.00 часов).
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