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О внесении изменений в Порядок предо​с​тавления субсидии автономной неком​мерческой организации «Детский техно​парк «Кванториум», утвер​жденный по​становлением Каби​нета Ми​нистров Рес​публики Та​тар​стан от 22.04.2016 № 244 «Об утвержде​нии По​рядка предо​ставле​ния субсидии автономной неком​мерческой организации «Детский техно​парк «Кванториум» 

Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок предо​с​тавления субсидии автономной неком​мерческой ор​ганизации «Детский техно​парк «Кванториум», утвер​жденный по​становлением Ка​би​нета Ми​нистров Рес​публики Та​тар​стан от 22.04.2016 № 244 «Об утвержде​нии По​рядка предо​ставле​ния субсидии автономной неком​мерческой организации «Детский техно​парк «Кванториум» (с изменением, внесенным постановлением Кабинета Ми​нистров Республики Татарстан от 13.03.2017 № 138), следующие изменения:
подпункт 3 пункта 4 дополнить словами следующего содержания:

«, утвержденную учредителем Кванториума, осуществляющим функции и полномочия учредителя от имени Республики Татарстан;»;

абзац первый пункта 13 дополнить словами следующего содержания:

«, утвержденный учредителем Кванториума, осуществляющим функции и полномочия учредителя от имени Республики Татарстан.»;
абзац второй пункта 13 дополнить словами следующего содержания:

«, утвержденный учредителем Кванториума, осуществляющим функции и полномочия учредителя от имени Республики Татарстан.».
Премьер-министр

Республики Татарстан
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