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В целях обеспечения безопасности жизни людей при пользовании ледовыми переправами на водных объектах Республики Татарстан в период с ноября 2017 года по апрель 2018 года:

1. Предложить исполнительным комитетам муниципальных образований Республики Татарстан:

принять меры по:

оборудованию ледовых переправ для движения автомобилей и пешеходов на водных объектах Республики Татарстан согласно Отраслевым дорожным нормам ОДН 218.010-98 «Автомобильные дороги общего пользования. Инструкция по проектированию, строительству и эксплуатации ледовых переправ», утвержденным приказом Федеральной дорожной службы Российской Федерации от 26 августа   1998 г. № 228   (далее – Инструкция);

предупреждению движения транспортных средств и пешеходов по ледовым переправам, не оборудованным в соответствии с Инструкцией и не прошедшим технического освидетельствования, предусмотренного приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 29 июня 2005 г. № 501 «Об утверждении Правил технического надзора за маломерными судами, поднадзорными Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, базами (сооружениями) для их стоянок, пляжами и другими местами массового отдыха на водоемах, переправами и наплавными мостами» и постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.04.2009 № 256 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на водных объектах, расположенных на территории Республики Татарстан», а также по установлению при въезде на указанные переправы предупреждающих об опасности указателей и знаков; 

осуществлять взаимодействие с Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Татарстан, Министерством по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан, Управлением Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республике Татарстан по контролю за организацией и эксплуатацией ледовых переправ.

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан.

Премьер-министр 

Республики Татарстан





               
           А.В.Песошин
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