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В рамках реализации Конвенции о правах инвалидов, принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 13 декабря 2006 года № 61/106, и в целях дальнейшего привлечения внимания общества к решению проблем инвалидов:

1. Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан:

обеспечить организацию проведения с 1 по 10 декабря 2017 года в Республике Татарстан мероприятий, приуроченных к Международному дню инвалидов;

до 24 ноября 2017 года сформировать республиканский план основных мероприятий, приуроченных к Международному дню инвалидов, и подготовить информационно-аналитический материал о положении инвалидов в Республике Татарстан;

обобщить информацию исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан, органов местного самоуправления о проведенных мероприятиях, приуроченных к Международному дню инвалидов, и до 26 декабря 2017 года направить итоговую справку в Кабинет Министров Республики Татарстан.

2. Исполнительным органам государственной власти Республики Татарстан:

обеспечить финансирование расходов на организацию и проведение мероприятий, приуроченных к Международному дню инвалидов, в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в Законе Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» соответствующим главным распорядителям средств бюджета Республики Татарстан;

направить в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан:

до 20 ноября 2017 года планы мероприятий, приуроченных к Международному дню инвалидов, предусматривающих меры социальной поддержки инвалидов, семей с детьми-инвалидами в соответствии с законодательствами Российской Федерации и Республики Татарстан;
до 19 декабря 2017 года итоговую информацию о реализации мероприятий, приуроченных к Международному дню инвалидов.
3. Министерству здравоохранения Республики Татарстан, Министерству информатизации и связи Республики Татарстан, Министерству транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан, Министерству образования и науки Республики Татарстан, Министерству по делам молодежи и спорту Республики Татарстан, Министерству культуры Республики Татарстан, Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан до 21 ноября 
2017 года направить в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан информационно-аналитический материал о ходе реализации Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и решений Кабинета Министров Республики Татарстан, направленных на реализацию указанного Федерального закона, предусматривающих меры социальной поддержки инвалидов, семей с детьми-инвалидами.

4. Предложить:

Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан направить в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан информационно-аналитический материал о ходе реализации Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

государственному учреждению – Региональному отделению Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан направить в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан информационно-аналитический материал о ходе реализации Федерального закона от 24 июля 1998 года № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в части обеспечения инвалидов, проживающих в Республике Татарстан, техническими средствами реабилитации и путевками на санаторно-курортное лечение;
федеральному казенному учреждению «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации направить в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан информационно-аналитический материал о реализации индивидуальных программ реабилитации инвалидов, индивидуальных программ реабилитации или абилитации инвалида, ребенка-инвалида;
Ассоциации предприятий и промышленников Республики Татарстан, Федерации профсоюзов Республики Татарстан, Торгово-промышленной палате Республики Татарстан, организациям всех форм собственности принять участие в подготовке и проведении мероприятий, направленных на улучшение жизни, социальную поддержку инвалидов и интеграцию их в общество;
главам муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан:

разработать планы мероприятий, приуроченных к Международному дню инвалидов, и направить их до 20 ноября 2017 года в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан;

привлечь организации всех форм собственности, добровольцев к участию в подготовке и проведении благотворительных мероприятий и акций, направленных на поддержку инвалидов;

проработать вопрос об оказании благотворительной помощи работникам – родителям, воспитывающим детей-инвалидов, с руководителями промышленных и торговых предприятий, расположенных на территории муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан;

представить в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан:

информацию о результатах реализации муниципальных «дорожных» карт по повышению показателей доступности для инвалидов объектов и услуг до 2030 года;

до 19 декабря 2017 года итоговую информацию о реализации мероприятий, приуроченных к Международному дню инвалидов.
5. Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» обеспечить информационное освещение в средствах массовой информации проводимых в Республике Татарстан мероприятий, приуроченных к Международному дню инвалидов.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан.

Премьер-министр

Республики Татарстан
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