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Об установлении на 2018 год плановых показателей объемов доходов, полученных от оказания платных услуг учреждениями Республики Татарстан, и рекомендуемых объемов расходов, направляемых на выплату заработной платы от указанных доходов, за исключением доходов, подлежащих целевому расходованию
В целях развития сферы платных услуг, оказываемых учреждениями Республики Татарстан, Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Установить на 2018 год плановые показатели объемов доходов, полученных от оказания платных услуг бюджетными учреждениями Республики Татарстан, в разрезе видов платных услуг и рекомендуемых объемов расходов, направляемых на выплату заработной платы от указанных доходов, за исключением доходов, подлежащих целевому расходованию, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Предложить:

автономным учреждениям Республики Татарстан установить на 2018 год рекомендуемые плановые показатели объемов доходов, полученных от оказания платных услуг, и расходов, направляемых на выплату заработной платы от указанных доходов, за исключением доходов, подлежащих целевому расходованию, согласно приложению № 2 к настоящему постановлению;
органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан при формировании на 2018 год плановых показателей на оказание платных услуг муниципальными учреждениями учитывать рекомендуемые плановые показатели объемов доходов, полученных от оказания платных услуг муниципальными учреждениями, и расходов, направляемых на выплату заработной платы от указанных доходов, за исключением доходов, подлежащих целевому расходованию, согласно приложению № 3 к настоящему постановлению.
3. Признать утратившими силу следующие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан:

от 28.02.2017 № 120 «Об установлении плановых показателей объемов доходов, полученных от оказания платных услуг учреждениями Республики Татарстан, на 2017 год»;
от 20.09.2017 № 704 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.02.2017 № 120 «Об установлении плановых показателей объемов доходов, полученных от оказания платных услуг учреждениями Республики Татарстан, на 2017 год».
4. Установить, что настоящее постановление вступает в силу с 1 января 
2018 года.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство финансов Республики Татарстан.

Премьер-министр
Республики Татарстан
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