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	О внесении изменений в Порядок меж-ведомственного информационного взаи-модействия при предоставлении государ-ственных услуг исполнительными орга-нами государственной власти Республики Татарстан, утвержденный постановле-нием Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.08.2012 № 674 «О Порядке межведомственного информа-ционного взаимодействия при предостав-лении государственных услуг исполни-тельными органами государственной вла-сти Республики Татарстан»
	




Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных услуг исполнительными органами государствен-ной власти Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.08.2012 № 674 «О Порядке межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан», следующее изменение:
дополнить пунктом 3.10.1 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«3.10.1. Если при направлении межведомственного запроса или ответа на межведомственный запрос поставщиком, потребителем данных – РОИВ в информационной системе возникает техническая ошибка, которая препятствует завершению процесса направления межведомственного запроса или ответа на межведомственный запрос, поставщик, потребитель данных – РОИВ вправе обратиться к технологу за разъяснением проблемы и описанием технической ошибки. Технолог в течение двух рабочих дней с момента поступления указанного обращения дает на него мотивированный ответ.».



Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                  А.В.Песошин

