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Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок и условия осуществления ежемесячных денежных выплат стимулирующего характера медицинским, фармацевтическим работникам и педагогическим работникам медицинских организаций государственной системы здравоохранения Республики Татарстан, непосредственно участвующим в оказании противотуберкулезной помощи населению, утвержденный постановлением Кабинета  Министров Республики Татарстан от 06.02.2013 № 77 «О дополнительных денежных выплатах стимулирующего характера работникам медицинских организаций государственной системы здравоохранения, участвующим в оказании противо-туберкулезной помощи» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.10.2014 № 717, от 18.01.2017 № 13),              следующие изменения: 
абзац второй пункта 2 после слов «включая руководителей,» дополнить словами «заместителей руководителей по педагогической работе,»;
абзац третий пункта 2 после слов «воспитатели,» дополнить словами «старшие воспитатели,».
2. Установить, что действие настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года.



Премьер-министр 
Республики Татарстан                                                                                    А.В.Песошин
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Пояснительная записка 
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«О внесении изменений в Порядок и условия осуществления ежемесячных денежных выплат стимулирующего характера медицинским, фармацевтическим работникам и педагогическим работникам медицинских организаций государственной системы здравоохранения Республики Татарстан, непосредственно участвующим в оказании противотуберкулезной помощи населению, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.02.2013 № 77 «О дополнительных денежных выплатах стимулирующего характера работникам медицинских организаций государственной системы здравоохранения, участвующим в оказании противотуберкулезной помощи»


Проект постановления «О внесении изменений в Порядок и условия осуществления ежемесячных денежных выплат стимулирующего характера медицинским, фармацевтическим работникам и педагогическим работникам медицинских организаций государственной системы здравоохранения Республики Татарстан, непосредственно участвующим в оказании противотуберкулезной помощи населению, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.02.2013 № 77 «О дополнительных денежных выплатах стимулирующего характера работникам медицинских организаций государственной системы здравоохранения, участвующим в оказании противотуберкулезной помощи» подготовлен Министерством здравоохранения Республики Татарстан в связи с дополнением перечня должностей для получения дополнительных выплат стимулирующего характера.
Президентом Республики Татарстан Р.Н.Миннихановым согласован вопрос дополнения перечня должностей для получения дополнительных выплат должностями заместителя главного врача по педагогической работе и старшего воспитателя.
Проектом постановления вносится изменение в Порядок и условия осуществления ежемесячных денежных выплат стимулирующего характера медицинским, фармацевтическим работникам и педагогическим работникам медицинских организаций государственной системы здравоохранения Республики Татарстан, непосредственно участвующим в оказании противотуберкулезной помощи населению, в части дополнения перечня должностей для получения дополнительных выплат должностями заместителя главного врача по педагогической работе и старшего воспитателя.
Принятие данного проекта постановления Кабинета Министров Республики Татарстан не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Республики Татарстан.
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