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О внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок рассмотрения документов, обосновывающих соответ-ствие объекта социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабного инвестиционного проекта критериям, установленным Земельным кодексом Республики Татарстан, для предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов в соответствии с распоряжениями Президента Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.12.2015 № 1034 «Об утверждении Порядка рассмотрения доку-ментов, обосновывающих соответствие объекта социально-культурного и ком-мунально-бытового назначения, масштабного инвестиционного проекта критериям, установленным Земельным кодексом Республики Татарстан, для предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов в соответствии с распо-ряжениями Президента Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.10.2016 № 734 и от 28.08.2017 № 608), следующие изменения:

пункт 1 дополнить абзацем следующего содержания:

«Рассмотрение документов, обосновывающих соответствие масштабного инвестиционного проекта критериям, установленным Земельным кодексом Респуб-лики Татарстан, для предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов в соответствии с распоряжениями Президента Республики Татарстан, при наличии намерения заключить соглашение об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, создаваемой на территории монопрофильного муниципального образования (моногорода) Респуб-лики Татарстан, осуществляется с учетом особенностей, установленных постанов-лением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.02.2016 № 61 «Об утверж-дении Порядка заключения соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, создаваемой на территории монопрофильного муниципального образования (моногорода) Респуб-лики Татарстан».»;

абзац первый подпункта 8 пункта 5 изложить в следующей редакции:

«8) документы, подтверждающие возможность финансирования размещения объекта, реализации проекта, в том числе подтверждающие наличие собственных средств юридического лица (для управляющей компании промышленного (индустриального) парка – собственных средств участвующих в проекте резидентов промышленного (индустриального) парка) в объеме не менее 30 процентов стоимости размещения объекта, реализации проекта (по бизнес-плану).».

2. Внести в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан 
от 04.02.2016 № 61 «Об утверждении Порядка заключения соглашения об осущест-влении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, создаваемой на территории монопрофильного муниципального образо-вания (моногорода) Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными постанов-лениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.04.2016 № 234, от 23.06.2016 № 433, от 14.11.2016 № 840) следующие изменения:

Порядок заключения соглашения об осуществлении деятельности на террито-рии опережающего социально-экономического развития, создаваемой на территории монопрофильного муниципального образования (моногорода) Республики Татар-стан, утвержденный указанным постановлением, изложить в новой редакции (прилагается);

пункт 3.5 формы соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития, утвержденной указанным постановлением, дополнить подпунктом 3.5.14 следующего содержания:

«3.5.14. Обеспечивать условия для проведения Министерством экономичес-кого развития Российской Федерации и Министерством экономики Республики Татарстан совместной проверки исполнения условий соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего развития, проводимой на основании обращения Министерства экономического развития Российской Федерации в адрес Президента Республики Татарстан.».

3. Внести в состав Комиссии по рассмотрению заявок на заключение соглаше-ния об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития «Набережные Челны», утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.04.2016 № 235 «О создании Комиссии по рассмотрению заявок на заключение соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития «Набережные Челны» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.10.2016 № 801 и от 02.06.2017 № 330), сле-дующее изменение:

ввести в состав Комиссии Хамаева Азата Киямовича – министра земельных и имущественных отношений Республики Татарстан.

Премьер-министр
Республики Татарстан
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