Текст  обращения
 Премьер–министра Республики Татарстан  
Р. Н. Минниханова

к  читателям журнала «Герой нашего времени»
Уважаемые читатели!

Искренне рад приветствовать вас на страницах замечательного журнала «Герой нашего времени», специальный выпуск которого посвящен Республике Татарстан. Мне приятно отметить патриотическую направленность этого издания:  формирование чувства национальной гордости, укрепление  российской  государственности, возрождение экономического  и духовного величия России. 
           Республика Татарстан  - один из самых экономически, политически и культурно развитых регионов Российской Федерации, уникальный образец успешного рыночного реформирования. В тяжелые 90-е годы ХХ века наша республика показывала пример созидательности и здравого смысла. В тот исторически сложный период мы не теряли силы духа. У нас  в числе первых среди субъектов федерации  родилось ощущение, что непременно выдержим  это испытание. Мы быстро осознали, что  все  можем  - можем быть  предприимчивыми, деловыми, талантливыми. У нас родилась формула: сильные регионы – сильная Россия. 
            Эпоху перемен мы постарались использовать наилучшим образом. Республика выбрала курс, направленный на создание стабильного общества, эффективной экономики и развитой  социальной  сферы. Нам удалось сохранить лучшее из советского периода:  базовые промышленные предприятия, село и сельское хозяйство, систему социальной защиты населения. При этом были решены наиболее актуальные задачи структурной перестройки экономики Татарстана. Мы закладываем такой фундамент, чтобы нашим потомкам не пришлось  радикально  все перестраивать. Более 10 лет республика динамично развивается, показывая устойчивые темпы экономического  роста. 
            Распространено мнение, что основа благополучия Татарстана - богатые материальные ресурсы. Мы же считаем, что главное наше богатство – люди. Наши достижения -  результат  усилий очень многих татарстанцев: политиков и предпринимателей, деятелей науки и культуры, артистов и спортсменов, рабочих и крестьян.  
Сегодня мы поставили перед собой  амбициозную задачу  - из потребителей стать поставщиками  высоких технологий и выйти уже в ближайшем будущем  на европейский уровень жизни.  Убежден, что справимся. Для этого был сделан новый стратегический выбор - перевод экономики и социальной сферы на инновационный путь развития. Замечу, что именно в Татарстане впервые заговорили об инновациях во всех сферах жизни. И это единственно эффективная  альтернатива  энергосырьевому сценарию развития экономики.           

Основная наша ставка - на интеллект, реализацию человеческого потенциала.  Мы предполагаем к 2010 году создать в Казани «сетевую школу», которая позволит целенаправленно готовить высококвалифицированные кадры для  всех  отраслей промышленности и социальной сферы. Таким образом,  рассчитываем стать  центром подготовки и переподготовки специалистов нового типа – века информационных и нанотехнологий.       
             Успешное развитие Республики Татарстан мы неразрывно  связываем с процветанием всех регионов и народов Российской Федерации. Из года в год мы обогащаем, укрепляем и расширяем плодотворные связи  с Центром и другими субъектами федерации, а, проще говоря,  укрепляем силы и единство России как великой державы. И этот   вклад Татарстана  в возрождение нашей страны – самый важный и поистине  бесценный. 
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