Приветствие в сборник  «Лучшие выпускники вузов Республики Татарстан».
Дорогие друзья!
Искренне рад приветствовать вас -  талантливых юношей и девушек, лучших из лучших выпускников высших учебных заведений  нашей республики! 

    Современному Татарстану, взявшему курс на инновационное развитие, крайне необходимы хорошо образованные, инициативные и творческие люди, умеющие принимать смелые, нестандартные решения. Нарастающая глобализация, которая  обостряет экономическую конкуренцию, предъявляет повышенные требования не только к профессиональным знаниям и навыкам, но и к масштабу всей личности человека.  Поэтому наша государственная молодежная политика направлена на то, чтобы дать молодым специалистам возможность раскрыть свой потенциал, проявить себя в  различных сферах экономики, государственной и общественной деятельности, в науке и культуре. Ведь будущее республики, ее процветание, во многом зависят от вашей целеустремленности и желания принести пользу обществу. 

     Убежден, вы будете достойной сменой и сможете стать  лидерами, способными  дать адекватный ответ на все вызовы времени, ставить и решать сложные  экономические и социальные задачи, убедить и увлечь других своими жизнеутверждающими  идеями.

     Желаю вам успехов, оптимизма, уверенности в своих силах,    настойчивости в достижении поставленных целей и всего самого доброго!
Премьер-министра 

Республики Татарстан                                     Р.Н. Минниханов













