Поздравление Премьер-министра Республики Татарстан, Председателя Совета директоров ОАО “Татнефть” Р.Н. Минниханова с Днем работников нефтяной и газовой промышленности. 

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности!

Дорогие ветераны отрасли!

От имени руководства Республики Татарстан тепло и сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности. 

Предприятия нефтегазового комплекса являются главной составляющей экономического потенциала страны, основой и одним из символов экономической мощи Российской Федерации. 

Благодаря вашему нелегкому труду, высокому профессионализму и ответственному отношению к делу успешно реализуются социально-экономические программы, направленные на улучшение качества жизни всех граждан нашей страны. 
Для Республики Татарстан – региона, где за более чем 60-летнюю историю разработки нефтяных месторождений объем накопленной добычи нефти превысил  3 миллиарда тонн, этот праздник имеет особую значимость. Успешная и стабильная работа предприятий нефтегазового комплекса – это залог благополучия всей республики, основа для создания в Татарстане новых конкурентных и наукоемких промышленных производств. 

Выражаю слова благодарности ветеранам отрасли. Ваш профессионализм, самоотверженность в труде, преданность избранному делу являются достойным примером для нынешнего поколения нефтяников и газовиков страны. 

Сегодня перед нефтегазовой отраслью стоят новые масштабные задачи. Убежден  в их успешном выполнении, дальнейшем сохранении достигнутых темпов  устойчивого и динамичного развития. 

Желаю всем работникам нефтяной и газовой промышленности крепкого здоровья, семейного благополучия, новых побед  и свершений на благо нашей страны.  

Премьер-министр Республики Татарстан, 

Председатель Совета директоров
ОАО “Татнефть”                                                                           Р.Н. Минниханов
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