Приветствие Премьер - министра Республики Татарстан 

Р. Н.Минниханова 

участникам VI ежегодной международной научно-практической 
конференции «Инфокоммуникационные технологии 
глобального информационного общества» 
Уважаемые участники, организаторы и гости!
От имени Правительства Республики Татарстан и от себя лично рад приветствовать вас на нашей гостеприимной земле. Нам приятно, что встречи в Казани специалистов в области инфокоммуникационных технологий уже стали традиционными, что с каждым годом усиливается интерес к конференции со стороны российских регионов и зарубежных государств.  
Татарстан выбран неслучайно в качестве места для обсуждения вопросов информатизации и связи. Республика  является одним из наиболее динамично развивающихся российских рынков ИТ-технологий. В числе первых среди регионов Российской Федерации мы разработали и успешно осуществили проект Интернет-портала электронного правительства. Сегодня без этой интерактивной площадки здесь уже немыслимо взаимодействие исполнительной власти и органов самоуправления с хозяйствующими субъектами и населением.  

Активно реализуются в республике и другие федеральные и республиканские целевые программы в этой области. Уже в недалекой перспективе они позволят нам вплотную заняться дальнейшей реорганизацией структуры госуправления, решить вопросы качественного роста в сфере образования и здравоохранения. За счет внедрения ИТ-технологий мы рассчитываем значительно улучшить работу жилищно-коммунального хозяйства и дорожно-транспортного комплекса. Это благотворно скажется на развитии бизнеса и банковско-финансового сектора, обеспечит инновационное развитие нашей экономики. Особый акцент будет делаться на повышении качества инфокоммуникационных услуг.
Убежден, что сегодняшняя конференция позволит значительно продвинуться в сфере развития ИТ-технологий. Думаю, что участникам будут интересны как новейшие достижения в этой области, так и перспективные разработки. 
Желаю вам всем активной плодотворной работы, полезного общения и новых успехов в совершенствовании инфокоммуникационных технологий и услуг. 
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