Приветствие в официальный каталог международной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия» и специализированной выставки « Промышленная экология и безопасность». 

Дорогие друзья!

        От имени Правительства Республики Татарстан и от себя лично  приветствую участников и гостей XV международной выставки «Нефть, газ. Нефтехимия» и III специализированной выставки  «Промышленная экология и безопасность». 

        В последние годы эти объединенные выставки, проводимые  в столице нашей республики, стали одним из масштабных событий в жизни нефтегазового комплекса Российской Федерации.  Они доказали свою эффективность и являются местом ежегодных встреч научной и деловой элиты, работающей в нефтегазовой и нефтехимической промышленности. Убедительное свидетельство тому -- широкий круг участников,  насыщенные выставочные композиции, содержательные научные конференции. Здесь предоставляется прямая возможность обсудить и решить проблемы, увидеть и закупить  новейшее  оборудование и технологии, обеспечивающие рост производства и экологическую безопасность.  
       В текущем году в работе  выставок примут участие свыше 250 российских  и иностранных предприятий.  Они продемонстрируют широкий ассортимент товаров, технологий и услуг. Убежден, что  выставки будут способствовать обеспечению энергетической, экономической и экологической безопасности страны, упрочению положения Российской Федерации в мировом сообществе, созданию условий для перехода к высокотехнологичному производству не только в нефтегазохимическом комплексе, но и  в других отраслях экономики.
        Желаю всем участникам выставок  плодотворной работы, приятных впечатлений, дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества!
Премьер – министр

Республики Татарстан                              Р.Н. Минниханов.
