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 для размещения в книге, посвященной 90-летию со дня основания уголовного розыска 
Уважаемые друзья!
От имени Правительства Республики Татарстан и от себя лично сердечно поздравляю всех сотрудников уголовного розыска с 90-летием основания службы!

Уголовный розыск всегда находился на передней линии борьбы с преступностью. Из поколения в поколение здесь поддерживались высокие моральные устои, преданность делу и профессионализм. Многие из вас при исполнении служебного долга проявили самоотверженность, стойкость и мужество. Свидетельством тому являются признание обществом и государством ваших заслуг в защите жизни и здоровья наших граждан, сотни завершенных уголовных дел, пресеченных и раскрытых преступлений против личности.

Приятно отметить, что традиции, заложенные ветеранами сыска на протяжении этих десятилетий, не только поддерживаются, но и преумножаются. Сохраняя верность профессии, сотрудники уголовного розыска стремятся к повышению своего образовательного уровня и достижению высоких результатов в служебной подготовке. Не последнюю роль в этом играет значительное улучшение за последние годы материально-технического оснащения службы, внедрение новых форм и методов оперативно-розыскной деятельности, широкое применение передовых технологий в области криминалистики. 

Пользуясь случаем, хотел бы поблагодарить за честную и добросовестную работу наших заслуженных ветеранов и тех, кто  сегодня трудится в уголовном розыске. Убежден, что вы и впредь будете с большой ответственностью выполнять свои обязанности по поддержанию в республике общественного правопорядка и законности.
Позвольте пожелать вам и вашим близким оптимизма, крепкого здоровья, счастья и благополучия! 
Премьер-министр 
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