Интервью Премьер-министра Республики Татарстан Р.Н.Минниханова газете «Коммерсантъ»
1. Какими проектами Татарстан будет представлен на международном инвестиционном форуме «Сочи-2008»? Назовите наиболее перспективные из них.
Прежде всего, мы представим инновационные проекты Республики Татарстан в нефтехимической отрасли. Они связаны с развитием современных методов разведки, добычи и переработки нефти. Особое внимание, уверен, привлечет наш проект по вовлечению в разработку не используемых запасов битумной нефти. Но, конечно же, этим мы не ограничимся. Также будут представлены наши проекты в транспортном машиностроении, строительной индустрии, приборостроении, производстве оборудования и материалов. Все они несут в себе значительный инновационный потенциал и будут интересны многим нашим партнерам.

2. С чем связано столь масштабное участие республики в сочинском форуме этого года?
Ответ очевиден – нам есть, что показать потенциальным инвесторам. Многие из проектов, которые мы представляем, уже реализуются или прошли практическую апробацию. Так что риск для инвесторов в этом отношении минимален. Кроме того, Татарстан — один из наиболее благоприятных для инвестирования регионов Российской Федерации. Это подтверждается данными международных рейтинговых агентств. Standard & Poor’s в июле 2007 года повысило долгосрочный кредитный рейтинг Татарстана до «ВВ-» прогноз «позитивный». Fitch повысило в апреле 2008 года долгосрочный кредитный рейтинг Республики Татарстан с уровня «ВВ+» до «ВВВ-». Помимо этого, мы являемся лидерами среди регионов Приволжского федерального округа по объему привлеченных за 2007 год прямых иностранных инвестиций (37,69 % от соответствующих капиталовложений в ПФО). Все это свидетельствует о высокой репутации Татарстана как региона перспективного для инвестирования. 
3. Как будет строиться презентационная работа республики на форуме?
Стенд Республики Татарстан будет поделен на две глобальные зоны. В одной из них мы представим Татарстан в целом, а также проведем презентацию 40 инвестиционных проектов. Большое внимание мы уделили подробному освещению экономики республики, детальному и наглядному представлению презентуемых проектов. Здесь же будут выставлены натурные образцы продукции. Каждый заинтересованный посетитель нашего стенда сможет получить всестороннее представление о том, чем и как живет Татарстан и, как говорится, своими руками пощупать образцы инновационной продукции.
Другая часть экспозиции посвящена Универсиаде. Как вы, наверное, знаете, столица республики Казань выбрана местом проведения Универсиады 2013 года. Это событие поистине мирового масштаба. Поэтому мы намерены предложить инвесторам принять участие в подготовке к ней. Для этого здесь будут представлены конкретные проекты для реализации в рамках «Казань 2013».

4. Чего ожидает республика в итоге от участия в форуме?
Конечно же, новых инвестиций, контрактов, установления перспективного партнерства с солидными инвесторами. Особо акцентирую тот факт, что в экспозиции мы представляем проекты высокого уровня готовности, инвестиции в которые потребуют от потенциальных инвесторов минимальных издержек. Особо мы заинтересованы в организации деловых контактов между представителями бизнес-сообществ Республики Татарстан и потенциальными контрагентами Краснодарского края. Поэтому Сочи – удобная площадка для налаживания такого партнерства.
