Приветствия в буклет Делового форума «Евромани» (15 октября)

Уважаемые участники Делового форума!

В социально-экономической жизни Республики Татарстан происходят значительные позитивные изменения. Динамично растут экономические показатели республики. Беспрецедентными по европейским масштабам темпами в Татарстане увеличивается валовый региональный продукт, объемы промышленного производства, доходы населения, заработная плата. Во многом это достигается за счет перевода экономики республики на инновационные рельсы, расширения выпуска наукоемкой и высокотехнологичной продукции.

Современный Татарстан одним из первых среди российских регионов начал осуществлять переход к европейским стандартам в сфере промышленного производства, в системе образования, медицине и других отраслях. Это значительно расширило наши возможности во внешнеэкономической деятельности. Только за последние десять лет внешнеторговый оборот республики утроился, сложились устойчивые экономические связи с более чем 100 государствами мира и регионами. Все это определяет высокий международный рейтинг Татарстана, делает республику привлекательной для инвесторов.

В настоящее время в Татарстане работает множество различных иностранных компаний, в том числе транснациональных. Мы всегда открыты для сотрудничества. Надеемся, что форум придаст новый импульс укреплению делового сотрудничества Татарстана и России с ведущими мировыми компаниями.
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