20 декабря – День работников органов безопасности Российской Федерации
Уважаемые сотрудники и ветераны Управления ФСБ Российской Федерации по Республике Татарстан!
От имени Руководства Республики Татарстан и от себя лично сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником.

За десятилетия вашей деятельности многое сделано по защите национальных интересов, обеспечению незыблемости конституционного строя и территориальной целостности государства. В годы становления советской власти в Поволжье чекистам Татарии приходилось решать сложнейшие задачи, связанные с подавлением контрреволюционных мятежей, борьбой с диверсиями и саботажем, бандитизмом и подрывной деятельностью иностранных спецслужб против молодого государства. И сегодня высокий профессионализм, самоотверженность, стойкость и мужество сотрудников госбезопасности при исполнении долга являются залогом укрепления национальной безопасности страны. 
Вы выполняете сложнейшую работу по борьбе с международным терроризмом, шпионажем, контрабандой и коррупцией, вносите весомый вклад в стабилизацию политической, экономической и социальной обстановки, сохранение межнационального и межконфессионального согласия. Не оценимы ваши заслуги и в борьбе с организованной преступностью, проявлениями национализма, ксенофобии, религиозным экстремизмом. 

Искренне благодарю вас за помощь и содействие в проведении в республике экономических и социально-политических преобразований, за верность и преданность своему делу. Убежден, что вы и в дальнейшем будете также профессионально и оперативно решать задачи, возложенные на органы госбезопасности. 
 Желаю вам в наступающем Новом году успехов в работе, профессионального роста, крепкого здоровья, счастья и благополучия. 
Премьер-министр
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