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	О внесении изменений в Порядок пользования участками недр местного значения на территории Республики Татарстан, утвержденный постанов-лением Кабинета Министров Респуб-лики Татарстан от 04.11.2011 № 917 «Об утверждении Порядка пользова-ния участками недр местного значения на территории Республики Татарстан»


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в Порядок пользования участками недр местного значения на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.11.2011 № 917 «Об утверждении Порядка пользования участками недр местного значения на территории Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.06.2012 № 494, от 30.07.2012 № 646, от 08.10.2014       № 733), следующие изменения:

в пункте 3 слова «по результатам конкурса или аукциона» заменить словами «в установленном законодательством о недрах порядке»; 

пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5. Участки недр местного значения предоставляются в пользование для геологического изучения общераспространенных полезных ископаемых, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых или для осуществления по совмещенной лицензии их геологического изучения, разведки и добычи, для геологического изучения в целях поисков и оценки подземных вод, для добычи подземных вод или для геологического изучения в целях поисков и оценки подземных вод и их добычи, а также в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых, в порядке, установленном законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.»;
в пункте 6 после слова «Оформление» дополнить словом «, переоформ-ление»;
в пункте 7:

дополнить текст абзацем шестым следующего содержания: 

«добычи подземных вод – на срок до 25 лет;»;
абзац седьмой изложить в следующей редакции:

«Без ограничения срока могут быть предоставлены участки недр местного значения, используемые для строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения, не связанных с добычей полезных ископаемых.»;
пункт 8 изложить в следующей редакции:
«8. Срок пользования участком недр продлевается по инициативе пользователя недр в случае необходимости завершения поисков и оценки или разработки месторождения общераспространенных полезных ископаемых либо выполнения ликвидационных мероприятий и рекультивации земель при условии отсутствия нарушений условий лицензии данным пользователем недр.»;

пункт 10 дополнить абзацем следующего содержания: 
«До завершения процесса ликвидации или консервации пользователь недр несет ответственность, возложенную на него Законом Российской Федерации          от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах».»;
пункты 11 и 12 изложить в следующей редакции:

«11. Пользователи недр, осуществляющие разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых, в границах предоставленных им в соответствии с Законом Российской Федерации от 21 февраля 1992 года № 2395-1 «О недрах» горных отводов и (или) геологических отводов имеют право на основании утвержденного технического проекта:

для собственных производственных и технологических нужд осуществлять добычу общераспространенных полезных ископаемых в порядке, установленном Кабинетом Министров Республики Татарстан;
для собственных производственных и технологических нужд осуществлять добычу подземных вод в порядке, установленном федеральным органом управления государственным фондом недр.
12. Собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы, арендаторы земельных участков имеют право осуществлять в границах данных земельных участков без применения взрывных работ использование для собственных нужд общераспространенных полезных ископаемых, имеющихся в границах земельного участка и не числящихся на государственном балансе, подземных вод, объем извлечения которых должен составлять не более                  100 куб.метров в сутки, из водоносных горизонтов, не являющихся источниками централизованного водоснабжения и расположенных над водоносными горизонтами, являющимися источниками централизованного водоснабжения, а также строительство подземных сооружений на глубину до пяти метров в порядке, установленном законами и иными нормативными правовыми актами Кабинета Министров Республики Татарстан.

Под использованием для собственных нужд общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод в целях настоящей статьи понимается их использование собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков для личных, бытовых и иных не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности нужд.

Общераспространенные полезные ископаемые и подземные воды, имеющиеся в границах земельного участка и используемые собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами, арендаторами земельных участков для личных, бытовых и иных не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности нужд, не могут отчуждаться или переходить от одного лица к другому.»;
пункт 13 дополнить абзацем четвертым следующего содержания:
«Кроме того, пользователи недр уплачивают другие налоги и сборы, установленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.»;
пункт 15 изложить в следующей редакции:

«15. Разработка месторождений полезных ископаемых (за исключением добычи подземных вод, которые используются для целей питьевого водоснабжения или технологического обеспечения водой объектов промышленности либо объектов сельскохозяйственного назначения и объем добычи которых составляет не более   100 куб.метров в сутки) и пользование недрами в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых, осуществляются в соответствии с утвержденными техническими проектами.»;
пункт 17 дополнить абзацами следующего содержания: 

«Составление и реализация проектов по добыче и переработке полезных ископаемых, использованию недр в целях, не связанных с добычей полезных ископаемых, осуществляются в соответствии с условиями лицензий на пользование недрами.

Уровень годовой добычи полезных ископаемых определяется в соответствии с законодательством Российской Федерации о недрах проектным документом на разработку месторождения.

Допускаются отклонения фактической годовой добычи общераспрост-раненных полезных ископаемых от проектной добычи без внесения изменений в утвержденный технический проект и условия пользования недрами в размерах  согласно приложению № 2 к настоящему Порядку. Отклонения, превышающие указанные в приложении № 2 к настоящему Порядку отклонения, допускаются только с внесением соответствующих изменений в утвержденный технический проект и условия пользования недрами.»;
в подпункте 3 пункта 23 слова «согласно приложению» заменить словами «согласно приложению № 1»;
в пункте 24:

подпункт 2 после слов «горных выработок» дополнить словами «, скважин»;

подпункт 3 после слов «в установленном порядке» дополнить словами «(для общераспространенных полезных ископаемых)»;
подпункт 6 после слов «Республики Татарстан» дополнить словами «(для общераспространенных полезных ископаемых)»;
подпункт 7 после слов «Российской Федерации» дополнить словами «(для общераспространенных полезных ископаемых)»;
в приложении к указанному Порядку:

нумерационный заголовок изложить в следующей редакции:
«Приложение № 1

к Порядку пользования участками недр местного значения 
на территории Республики Татарстан»;
дополнить указанный Порядок приложением № 2 следующего содержания:
«Приложение № 2 

к Порядку пользования участками недр

местного значения 
на территории 

Республики Татарстан

Отклонения фактической годовой добычи общераспространенных полезных ископаемых от проектной добычи, допустимые без внесения изменений в утвержденный технический проект и условия пользования недрами
	Проектная годовая добыча общерас-пространенных полезных ископаемых (тыс.куб.метров, тыс.тонн)
	Размер отклонения фактической годо-вой добычи от проектной добычи (в процентах)

	До 50
	30

	От 50 до 200
	25

	Свыше 200
	20».


Премьер-министр

Республики Татарстан                                                                                   И.Ш.Халиков
