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Рустам Минниханов: "Полагаю, что республика обладает необходимым запасом прочности" (фото: PRESIDENT.TATAR.RU)

Президент Татарстана Рустам Минниханов: Республика всегда развивалась по нарастающей

27 мая 1920 года был подписан декрет об образовании Татарской АССР в составе РСФСР. За 90-летнюю историю произошло немало значимых событий. Как минувшие годы отразились на судьбе нынешнего Татарстана? Чем живет он сегодня? Какими успехами встречает знаменательный юбилей? Об этом президент республики Рустам Минниханов рассказал в эксклюзивном интервью "Известиям".    

известия: Рустам Нургалиевич, 90 лет - возраст внушительный. Республика за это время преодолела различные этапы своего развития. Как вы их оцениваете?

Рустам Минниханов: Советскому декрету 1920 года  предшествовали очень интересные события. Сегодня не все знают, что в 1918 году было принято решение о создании Татаро-Башкирской Республики. Параллельно выдвигались и другие проекты территориального устройства Среднего Поволжья. Поэтому особое значение имеет этап становления республики. Время было сложнейшее. Еще не завершилась Гражданская война. 

И тем не менее решение об образовании ТАССР отвечало логике революционного времени, подавляющее большинство людей его поддержало. И это была деятельная поддержка. Неподдельный энтузиазм многих объяснялся тем, что участники тех событий ощущали себя первопроходцами, решающими беспрецедентные задачи.

Для татарского народа события 1920 года открыли новую страницу его государственности. Татарский язык получил официальный статус. Провозглашение и строительство республики сопровождалось мерами по воспитанию и поддержке национальных кадров. Большое значение придавалось развитию национальной культуры. Крупные изменения произошли в экономике. Мощный толчок получило развитие промышленности и сельского хозяйства. 

Важным этапом в истории ТАССР стали годы Великой Отечественной войны. Республика внесла существенный вклад в общую победу над врагом. Татарстан принял десятки предприятий и организаций, стал родным домом для сотен тысяч эвакуированных и беженцев, превратился в один из крупнейших промышленных и научно-академических центров страны.

Послевоенный период характеризовался заметными успехами в экономике. Освоение большой нефти, сооружение индустриальных гигантов, успехи в развитии сельского хозяйства способствовали решению важнейших социальных задач, прогрессу культуры и науки Татарстана. Наша республика по многим показателям существенно превосходила некоторые союзные республики бывшего СССР, фактически переросла рамки автономии. 

Однако к середине 80-х годов всё более стали проявляться недостатки федеративного устройства, ощущаться необходимость более эффективной национальной политики. В этих условиях основами обновленной государственности Татарстана стали Декларация о государственном суверенитете нашей республики и ее Конституция. 

Большое значение в урегулировании отношений с федеральным центром сыграл Договор о разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Татарстан, приобретший  статус федерального закона.

Девять десятилетий в истории Татарстана - это действительно огромный путь. Главное состоит в том, что из самых серьезных испытаний республика выходила с достоинством, окрепшей, всегда была активным участником всех происходящих в стране процессов.

и: Что является главным приоритетом в нынешнем положении Татарстана?

Минниханов: Основной приоритет - развитие экономики и на этой основе повышение уровня жизни. Сегодня наша республика - один из динамично  развивающихся регионов новой России. Этому способствовали общественно-политическая стабильность и консолидация всех ветвей и уровней власти республики. Отмечу и огромный вклад первого президента Татарстана Минтимера Шариповича Шаймиева. Он много сделал как для республики, так и в целом для татарского народа. Важно, что межнациональное согласие и межрелигиозное сотрудничество стали образом жизни в республике, получили международное признание.

В текущем  году в Татарстане  завершается реализация  третьей пятилетней программы социально-экономического развития, направленной на увеличение наукоемкого и высокотехнологичного секторов промышленности. Приоритетные направления  республиканской экономики - это сферы нефтедобычи, нефтехимии, нефтепереработки, машиностроения, сельского хозяйства, биотехнологии, инфокоммуникационных технологий. Цифры говорят сами за себя. За годы динамичного роста производство нефтепродуктов в Татарастане увеличилось в сопоставимых ценах в 1,4 раза, машин и оборудования - в 1,6 раза, резиновых и пластмассовых изделий - в 1,7 раза, химическое производство - в 2,6 раза, производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования - в 3,4 раза, транспортных средств и оборудования - в 4,9 раза. Валовый региональный продукт вырос почти вдвое и составил 923 миллиарда рублей. 

Конечно, мировой финансовый кризис дал о себе знать. Но принятые антикризисные меры и своевременная поддержка федерального центра позволили избежать резкого спада в социально-экономическом развитии республики.

и: Действительно Татарстан сохраняет позиции одного из наиболее привлекательных для инвестиций российских регионов, невзирая на глобальную экономическую нестабильность. В чем тут секрет? 

Минниханов: Полагаю, что республика обладает необходимым запасом прочности. Еще в начале 2000-х годов мы начали реализовывать стратегический курс на широкое внедрение инноваций во всех отраслях экономики и сферах социальной жизни. В рамках этой стратегии создана развитая инфраструктура - от небольших бизнес-инкубаторов до технополиса "Химград". Они способствуют укреплению инновационного потенциала экономической среды.  Кроме того, были образованы финансовые институты, нацеленные на венчурное финансирование. Суммарный капитал этих организаций превышает 400 миллионов долларов США. Активно развивается особая экономическая зона промышленно-производственного типа "Алабуга", куда охотно идут зарубежные и отечественные инвесторы.

Неудивительно, что в прошлом году объем инвестиций в основной капитал предприятий Татарстана превысил 180 миллиардов рублей. Это почти соответствует уровню предыдущего года. При этом в среднем по Российской Федерации снижение объема инвестиций в основной капитал составило около 20%.

и: В республике осуществляется инвестиционный проект федерального значения -  строительство комплекса нефтехимических и нефтеперерабатывающих заводов в Нижнекамске. Насколько успешно продвигается его реализация? 

Минниханов: Первая очередь комплекса будет запущена осенью. Освоено уже 140 миллиардов рублей, и я думаю, до конца года мы освоим 200 миллиардов. Этот проект - один из крупнейших не только в масштабе нашей республики, но и всей страны. 

Сначала предполагалось, что возводимые в городе на Каме заводы будут перерабатывать 7 миллионов тонн высокосернистой нефти. Но сейчас разработан уточненный вариант проекта, предусматривающий удвоение мощности - до 14 миллионов тонн. Введение в строй такого комплекса позволит не только улучшить качество российской экспортной нефти марки Urals, повысить ее стоимость на мировых рынках, но и увеличить выпуск высококачественных нефтепродуктов и продуктов нефтехимии. 

Работы на объекте не прекращаются круглые сутки. Эта грандиозная площадка дает развитие строительной индустрии республики. 

и: Татарстан выделяется на фоне других регионов России объемами капитального ремонта жилья. Чем объясняются высокие темпы обновления жилищного фонда в республике? 

Минниханов: Давайте начнем со статистики. В результате тесного сотрудничества с Минрегионом России и Фондом содействия реформированию ЖКХ Татарстан за последние два года привлек в программу капремонта около 15 миллиардов рублей. В республике обновлено 4470 домов, или 15,8 миллиона квадратных  метров. Подчеркну, что при этом использовались средства не только федерального фонда, но и республиканские источники. Для сравнения, прежде на капремонт в регионе расходовалось максимально до 1 миллиарда рублей ежегодно. 

Да, нас нередко спрашивают, почему программу, рассчитанную на четыре года, республика решила выполнить за два? Первая и главная причина - инфляция. Ее уровень в строительном комплексе и ЖКХ традиционно выше, чем в других отраслях. По нашим оценкам, досрочное выполнение программы позволило сэкономить до 35% денежных средств. Иными словами, отремонтировать большее количество домов. 

Другой важный фактор и не менее важная задача - обеспечение строительного комплекса достаточным объемом работ. Ведь на капремонте заняты более 25 тысяч человек.

Татарстан последние десять лет занимает лидирующие позиции в стране и по объемам ввода жилья. Так, в прошлом году было построено более двух миллионов квадратных метров. Это 4% от всего введенного жилья по России. В результате строительный комплекс сохранил почти всех 100 тысяч работников.  Кроме того, получило развитие  производство товаров, используемых при ремонтных и строительных работах. 

и: Столица республики через три года намерена принять у себя Всемирные студенческие игры, второе по значимости спортивное событие после Олимпийских игр. Вас устраивает ход подготовки Универсиады-2013?

Минниханов: Прежде всего, отмечу, что мощное развитие Татарстана и его столицы, а также спортивные успехи "Ак Барса", "Рубина", "УНИКСа", "Зенита-Казань", "Синтеза" и других наших команд позволили Казани добиться права проведения Игр. Это высочайшая ответственность и доверие республике. Не случайно летняя Универсиада-2013 рассматривается как генеральная репетиция перед зимней Олимпиадой-2014 в Сочи. Фактически Казань становится полигоном для внедрения новых технологий, современных форм подготовки и проведения крупнейших международных спортивных соревнований.

Игры пройдут по 26 видам спорта на 64 спортивных сооружениях. Почти половина из них существуют и будут существенно реконструированы. Сдана в эксплуатацию и половина из 36 новых объектов. Остальные будут введены в ближайшее время, а самые крупные - такие, как 45-тысячный стадион,  - планируем сдать не позднее июля 2012 года, чтобы успеть провести тестовые соревнования. Причем, сооружение стадиона  станет серьезным аргументом и в борьбе России за право проведения чемпионата мира по футболу. 

Уверен, мы выдержим этот график. Федеральный бюджет намерен выделить более 26 миллиардов рублей на возведение сооружений Универсиады. Председатель правительства России Владимир Владимирович Путин, посетив Казань с рабочей поездкой в начале мая, остался доволен, как организована работа на объектах Игр. Устраивает ход подготовки и представителей FISU.

Один из ключевых объектов - деревня Универсиады. Это три линии жилых зданий почти для 14 тысяч спортсменов, руководителей делегаций, тренировочный стадион с бассейном, медицинский комплекс. К 1 сентября планируется сдать и заселить первые две линии. До начала Игр здесь будут проживать студенты Казанского Поволжского федерального университета. 

Уже сегодня мы продумываем, как эффективнее использовать наследие Универсиады. Большинство спортивных сооружений будет передано республиканским вузам, а часть - организациям, занимающимся развитием массового и детско-юношеского спорта.

Благодаря Универсиаде существенно преобразится транспортная и социально-культурная инфраструктура столицы нашей республики.

В целом подготовку к Всемирным летним студенческим играм 2013 года в Казани мы рассматриваем как крупный инвестиционный проект, который открывает новые возможности и горизонты в развитии Татарстана. 




