Приветствие Премьер-министра Республики Татарстан

Р. Н. Минниханова 

 в связи с выходом книги-буклета Чемпионата Европы по хоккею на траве среди мужских команд 
Уважаемые друзья!
Рад приветствовать вас от имени руководства республики и от себя лично на гостеприимной земле Татарстана. Для нас большая честь открывать столь представительные игры, как Чемпионат Европы по хоккею на траве среди мужских команд. 

Нам приятно внимание к столице нашей республики, давно уже ставшей признанным местом проведения многих престижных соревнований. Казань уже принимала международные турниры в таких видах спорта, как волейбол, баскетбол, автогонки, гиревой спорт и т.д. Примечательно, что хоккей на траве на таком высоком уровне будет представлен здесь впервые.

Отмечу, что к встрече национальных сборных из Швеции, Хорватии, Дании, Белоруссии, Греции и Азербайджана мы готовились со всей ответственностью. Вам, дорогие участники, знакомым с лучшими площадками мира, предстоит первыми оценить отстроенный к этому событию  Центр хоккея на траве. Это грандиозное сооружение побывавшие в Казани представители Европейской Федерации хоккея на траве уже назвали «постройкой мирового уровня». Они также подтвердили высокую готовность к проведению чемпионата.
 Новая арена станет серьезным испытанием для всех команд. Мы горды тем, что костяк российской сборной, которая примет участие в этих соревнованиях, составляют игроки казанского «Динамо» - четырехкратного чемпиона нашей страны. 
Убежден, что поклонников этого вида спорта ждет зрелищная, захватывающая игра. Разрешите от всего сердца поздравить вас с этим большим спортивным праздником. Желаю хоккеистам высоких спортивных результатов, а болельщикам - ярких впечатлений.
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