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Средняя по объему добычи российская нефтекомпания Татнефть рассчитывает в ближайшие два года удержать производство сырья на уровне 26 миллионов тонн в год за счет увеличения нефтеотдачи пластов и ждет ясности с налогообложением нефтеперерабатывающей отрасли, сказал в интервью Рейтер председатель совета директоров компании и президент Татарстана Рустам Минниханов. 
   Львиная доля добычи копании приходится на эксплуатируемое более полувека Ромашкинское месторождение. Несмотря на это, Татнефть надеется не потерять объём добычи в РФ и со временем нарастить ее за счёт зарубежных проектов. 
   По словам Минниханова, в 2011 году компания планирует добыть 25,96 миллиона тонн нефти, что близко к уровню 2010 года - 25,86 миллиона тонн, прогноз на 2012 год - 26,05 миллиона тонн. 

   ЗЛЫЕ ПОШЛИНЫ 

   Татнефть строит в Нижнекамске новый нефтеперерабатывающий завод ТАНЕКО проектной мощностью в 7 миллионов тонн высокосернистой нефти в год, введение которого, по оценке компании, позволит сбалансировать добычу  сырья с его переработкой. По данным Минэнерго, Татнефть в 2011 году поставила на ТАНЕКО около 100.000 тонн нефти в апреле, данных об отгрузках нефтепродуктов с нового завода пока нет. 
   Дальнейшая судьба проекта сейчас под вопросом - с февраля власти РФ ввели новую систему расчета экспортных пошлин, постепенно увеличивая ставки для тёмных нефтепродуктов. Это ухудшает экономику новых НПЗ - таких как ТАНЕКО, говорит Минниханов . 
   "Данная мера негативно отражается на вновь строящихся нефтеперерабатывающих заводах, начальный этап деятельности которых характеризуется выпуском темных нефтепродуктов", -  сказал он. 
   Татнефть оценивает потери от роста пошлин на темные нефтепродукты в проекте ТАНЕКО в 31 миллиард рублей, добавил он. 
   "Ситуация, которая сейчас есть.., ухудшает сроки окупаемости (ТАНЕКО) почти в 2 раза, это несправедливо, неоправданно", - считает Минниханов. 
   По его словам, компания надеется получить от властей денежные компенсации в форме прямых субсидий. 
   Власти уже этим летом рассчитывают ужесточить схему взимания пошлин с нефтепереработки, тогда как компании, добывающие, в основном, тяжелую нефть - такие как Татнефть и Башнефть - пытаются с этим бороться. 
   В понедельник заместитель министра финансов Сергей Шаталов сказал, что РФ надеется найти компромисс с противниками новой схемы. Он сообщил, что все решения будут приняты до 7 июля. 
   Первую очередь комплекса ТАНЕКО, которая будет полностью загружаться собственной нефтью, Татнефть намерена запустить в третьем квартале 2011 года. Компания уже вложила в строительство завода более 180 миллиардов рублей, общая сумма инвестиций в первую фазу проекта превысит 200 миллиардов рублей. 
   Из общей суммы инвестиций Татнефти в 2011 году в 58 миллиардов рублей 34 миллиарда будут вложены в ТАНЕКО. В прошлом году на ТАНЕКО пришлось 59 миллиардов рублей из общей суммы в 88 миллиардов рублей. 

   НОВЫЕ ПЛАНЫ 

   Татнефть, чья добыча сейчас сосредоточена в Татарстане, ждёт стабилизации политической обстановки в Ливии, где компания вела разработку четырех блоков на условиях соглашения о разделе продукции (СРП). Компания продолжит  реализацию своего проекта, как только ситуация в африканской стране наладится, пообещал Минниханов. 
   "Никаких прямых убытков имуществу, оборудованию или месторождениям Татнефти в Ливии нет. Пока Татнефть теряет в проектах в Ливии время и, соответственно, стоимость вложенных инвестиций", - сказал Минниханов, добавив, что общие инвестиции в ливийские проекты составили $262 миллиона. 
   По его словам, Татнефть заинтересована в расширении деятельности в Ливии и участии в проектах разработки и добычи на разведанных месторождениях, а также проектах по повышению нефтеотдачи пластов. 
   В другой политически нестабильной стране - Сирии - в прошлом году компания начала добычу нефти на месторождении Южная Кишма, где с апреля Татнефть извлекала около 10.000 тонн нефти.  Однако народные волнения заставили Татнефть свернуть свою деятельность и в этой стране. 
   По словам Минниханова, компания хотела бы участвовать в проектах в Ираке. 
   "Не ослабевает интерес к проектам в Ираке, переговоры продолжаются", - сказал он, не раскрыв деталей. 
   В РФ Татнефти также интересны новые проекты. Компания не исключает участия в конкурсах на разработку новых месторождений в регионах своего присутствия - в Калмыкии, в  Ненецком автономном округе, а также в Самарской и Оренбургской областях. 

