VI фестиваль творчества работающей молодежи «Наше время-Безнең заман» завершил отборочные туры 
С 5 октября по 3 ноября 2018 в Набережных Челнах, Заинске, Казани и Нижнекамске прошли зональные (отборочные) туры VI Ежегодного открытого республиканского телевизионного фестиваля творчества работающей молодежи «Наше время-Безнең заман». В состязаниях приняли участие свыше 1000 человек, представляющих более 170 организаций и предприятий разных районов Республики Татарстан. 
Участники демонстрировали свои творческие способности в номинациях «Музыкальное направление», «Танцевальное направление», «Минута славы». Напомним, участие в фестивале могли принять как индивидуальные исполнители, так и творческие коллективы, а также команды организаций. В этом сезоне - сборные команды городов и районов, а также работники отрасли культуры к участию в фестивале не допускались. В число конкурсантов отбирались сотрудники предприятий в возрасте от 18 до 35 лет, для которых занятия музыкой, танцем и т.д. не являются профессиональной деятельностью. 

Для всех участников отборочных туров были проведены мастер-классы по эстрадному искусству, современной хореографии, режиссуре и пластике; состоялись круглые столы, на которых члены жюри смогли высказать свои замечания и пожелания. 

Победителями челнинской отборочной зоны в общекомандном зачете стали: АО «Аммоний» г.Менделеевск (I место), Прессово-рамный завод ПАО «КАМАЗ» (II место), ОАО «Сетевая компания» - Елабужские электрические сети (III место), АО «Химический завод им. Л.Я.Карпова» г.Менделеевск (III место).

В Заинске в общекомандном зачете лучшими были признаны: Управление образования Альметьевского муниципального района РТ (I место), МКУ «Управление образования Исполнительного комитета Заинского муниципального района РТ» (I место), АО «Альметьевский трубный завод» (II место), Альметьевский филиал «Казанского национального исследовательского технического университета им. А.Н.Туполева - КАИ» (III место).

В казанском отборочном этапе ярче всего себя проявили команды: ГБУ «Безопасность дорожного движения» (I место); АО «Татэнерго» (II место), ПАО «Казанский вертолетный завод» (II место), Казанский авиационный завод им. С.П.Горбунова – филиал ПАО «Туполев» (II место); ОАО «Сетевая компания» (III место).

Нижнекамский отборочный этап выявил следующих победителей в общекомандном зачете: ООО «УК «Татнефть-Нефтехим» (I место), МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Мамадышского муниципального района РТ» (II место), ПАО «Нижнекамскнефтехим» (II место), ГАУЗ «Чистопольская Центральная районная больница» (III место).
Помимо этого, в каждой отборочной зоне были названы лучшие индивидуальные исполнители и коллективы по конкурсным номинациям. Все они получили дипломы, памятные подарки и путевки на суперфинал, который состоится в Казани 13-14 ноября 2018 года (гала-концерт - 16 ноября 2018 года в КРК «Пирамида»).

Республиканский телевизионный фестиваль творчества работающей молодежи «Наше время – Безнең заман» создан при поддержке Президента Республики Татарстан в 2013 году. Учредители – Министерство промышленности и торговли РТ, Министерство по делам молодежи РТ, Министерство культуры РТ, Министерство образования и науки РТ, Республиканское агентство по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», Ассоциация «Совет муниципальных образований Республики Татарстан, РОО «Союз молодежи предприятий и организаций РТ», Ассоциация предприятий и предпринимателей РТ, Федерация профсоюзов РТ. Автор идеи и организатор проекта – региональная молодежная общественная организация Республики Татарстан «Созвездие-Йолдызлык».
Проект выполняет важную функцию по формированию нового поколения кадров и популяризации рабочих профессий, раскрытию творческого потенциала молодых людей, работающих на предприятиях и в организациях республики. Фестиваль является государственным социально-значимым проектом и не имеет коммерческих целей. Участие в фестивале бесплатное, оргвзнос с участников не взимается.
Фестиваль является телевизионным: все гала-концерты записываются и транслируются на телеканале «ТНВ». Победители и лауреаты фестиваля награждаются дипломами, памятными подарками, денежными премиями; обладатель Гран-при - переходящим кубком Президента Республики Татарстан и денежной премией в сумме 250 000 рублей. 
Официальный сайт фестиваля - http://bzzm.ru/
Для дополнительных контактов: 
Руслан Шигабетдинов +7 927 2400017, shigabetdinov.rk@gmail.com.
