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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Участники:
1. Ахметов Марат Готович – заместитель Премьер-министра РТ – министр сельского хозяйства и продовольствия РТ 
В Республике Татарстан завершена уборка зерновых культур (кроме кукурузы на зерно). Валовый сбор зерна составил 3,7 млн.тонн при средней урожайности – 26 ц/га. Лидеры по урожайности: Заинский район – 37,1ц/га; Сармановский – 33,6 ц/га; Атнинский – 33,2 ц/га; Актанышский  – 32,5 ц/га; Нурлатский  – 32,1 ц/га; Тукаевский   – 31,3 ц/га; ООО «Сервис - агро» - 37,7 ц/га; ЗАО Агросила –  33,1 ц/га; ЗАО «КВ Агро» –30,4 ц/га; ООО Агроинвест – 30,4 ц/га.

Лидеры по валовому сбору зерна: Актанышский – 151,4 тыс.тн; Арский  – 150,5 тыс.тн; Сармановский  – 148,0 тыс.тн; Мензелинский  – 138,1 тыс.тн; Тетюшский  – 133,7 тыс.тн; Тукаевский – 133,2 тыс.тн; ЗАО Агросила  – 366,1 тыс. тн;  ХК «Ак Барс» – 286,7 тыс. тн; ЗАО «КВ Агро»  – 177,7 тыс. тн.

В Татарстане продолжается уборка сельскохозяйственных культур. В настоящее время в республике идет уборка кукурузы на зерно, подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля, рапса.

По состоянию на 8 октября с.г. накопано 1508,8 тыс.тонн сахарной свеклы с площади 43,4 тыс. га (68% от плана). Средняя урожайность корнеплодов составляет 347 ц/га. Картофеля накопано 142 тыс. тонн с площади 5,2 тыс. га (87%), средняя урожайность составляет 276 ц/га. Кукурузы на зерно в республике намолочено 15,1 тыс. тонн с площади 3,5 тыс га. Урожайность составляет 42,8 ц/га. Уборку подсолнечника начали 18 районов. Убрано 14,6 тыс.га с урожайностью 17,2 ц/га. Овощи в хозяйствах республики убраны с площади 1,2 тыс. га (50%). Валовой сбор овощей составил 24,4 тыс. тонн при урожайности 206 ц/га.
Основная обработка почвы выполнена на площади 1683,3 тыс.га, в том числе с углублением – 533,7 тыс.га (32% от обработанной площади). Близки к завершению вспашки зяби – Бугульминский, Сабинский, Актанышский, Заинский, Тукаевский районы. Балтасинский район полностью завершил обработку зяби.

Особое внимание уделяется и заготовке грубых и сочных кормов. Сегодня обеспеченность кормами составляет 1440,9 тыс. тн кормовых единиц или 24,6 ц.к.ед. на 1 условную голову скота. 
Под урожай 2019 года озимые культуры посеяны на площади  543 тыс.га, из них 397 тыс.га озимой пшеницы, 136 тыс.га озимой ржи. 27 % посеяно оригинальными и элитными семенами.  Под озимые внесено около 28 кг д.в./га минеральных удобрений. 
Принятые мелиоративные программы позволили за последние пять лет восстановить более 30 тысяч гектаров орошаемых земель, проложены новые магистральные трубопроводы протяженностью более 240 километров. Восстановлено более 500 плотин, прудов и гидротехнических сооружений, ежегодно выполняются агролесомелиоративные мероприятия на площади более 3 тыс. га. В текущем году завершается ремонт на 44 прудах. В рамках программы импортозамещения в республике в 2016 году освоено производство современной широкозахватной дождевальной машины «Казанка». По программам софинансирования с господдержкой хозяйствам республики поставлено 47 дождевальных машин кругового типа «Казанка», проведены культуртехнические и агролесомелиоративные мероприятия. В 2018 году при выполнении комплекса мероприятий по мелиорации освоено 119,5 млн. рублей, выделенных из федерального бюджета и 200,0 млн. рублей из бюджета республики. 
Технический потенциал АПК Республики Татарстан позволяет обрабатывать всю пашню  и выполнять технологические операции в растениеводстве и животноводстве в оптимальные сроки при их качественном ремонте и обслуживании. Однако необходимо обновлять МТП и создать привлекательные условия. Техническая и технологическая модернизация АПК является одним из основных условий конкурентоспособности продукции сельского хозяйства.

В 2018 году сельхозтоваропроизводителями республики приобретено 126 тракторов, 80 зерноуборочных и 34 кормоуборочных комбайнов и другой техники.

С октября текущего года возобновлена программа технического перевооружения, из дополнительных доходов республиканского бюджета выделено 1 млрд.руб. Субсидируя по схеме «60*40» ожидается приобретение СХТП техники и оборудования на сумму около 3-х млрд.руб. 

Животноводы в непростых рыночных условиях смогли сохранить поголовье скота и птицы, не снижая их продуктивность. Сегодня РТ занимает первое место в России по объему реализации молока, значительные объемы продукции животноводства вывозит в другие регионы.

Несмотря на трудности, текущий год планируется завершить с ростом  производства: объемы молока планируется нарастить до 1838  тыс. тн. (101% к 2017 году), в т.ч. в сельхозформированиях 1289  тыс. тн. (101,5% к 2017 году) По производству мяса ожидается - 518 тыс.тн (101,4%), в сельхозпредприятиях – 388 тыс.тн (102,3%). В РТ имеется более 1 млн. голов КРС, в том числе коров 351 тыс. голов.

Лучшие районы по показателям животноводства: Атнинский район (наибольшая продуктивность дойного стада), Кукморский район (наивысший объем валового производства молока), Сабинский район (высокая инновационная активность в отрасли молочного животноводства), Балтасинский район (наибольшее количество племенных хозяйств), Мамадышский район (лидер по производству мяса КРС), Альметьевский и Азнакаевский районы (обеспечивают высокие темпы роста объемов производства молока за 2018 год). Среди инвесторов: ООО АПК «Продовольственная программа», АО ХК «Ак Барс»,  АО «Красный Восток»,  ООО «Камский бекон» , ООО «Челны-Бройлер», ООО «ПК «Ак Барс» - птицефабрика «Яратель».
Увеличение производственных показателей стало возможным за счет строительства новых и модернизации существующих объектов животноводства, освоения инновационных технологий кормления и содержания высокопродуктивных животных, использования генетического потенциала дойного стада и направленного выращивания телок, внедрение ресурсосберегающей техники в кормопроизводстве. В 2018 году продолжились работы по строительству и модернизации молочно-товарных ферм, комплексов с переводом на высокотехнологичное оборудование. 
На сегодняшний день среднесложившиеся закупочные цены на молоко повышаются, составляя в среднем 21,30 рублей за кг без НДС. Отрицательная разница к уровня 2017 года сократилась в 2 раза (с 5 до 2,3 рублей за 1 кг)
Сельскохозяйственные ярмарки в 2018 году

С 15 сентября возобновились традиционные сельскохозяйственные ярмарки в г. Казань на 10 основных ярмарочных и 5 шатровых площадках, в г.Набережные Челны на 3-х площадках и пос. Октябрьский Зеленодольского муниципального района в Технополисе «Новая Тура». Привлечены сельскохозяйственные товаропроизводители из 32 районов республики, а также практически на всех основных площадках закреплены крупные перерабатывающие предприятия и предприятия инвесторов.  

По предварительным итогам проведенных  4 осенних ярмарок (с 15.09.2018 - 06.10.2018) реализовано продукции на общую сумму более 270 млн.руб,  в том числе 430 тн мяса всех видов,  114 л разливного молока, 2,5 млн.шт. яйц, 207 тн муки,  4000 тн овощей и картофеля, 217 тн сахарного песка.
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