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Глава Минцифры РТ Айрат Хайруллин рассказал о результатах реализации нацпроекта «Цифровая экономика» в Татарстане
Сегодня в Республике Татарстан реализуются 5 проектов национальной программы «Цифровая экономика».  Об этом рассказал министр цифрового развития государственного управления информационных технологий и связи РТ Айрат Хайруллин на брифинге в Доме Правительства РТ. 
«Одним из важнейших направлений национального проекта «Цифровая экономика» является развитие Цифрового государственного управления.  Это подразумевает создание в республике Единой платформенной инфраструктуры для предоставления государственных, муниципальных услуг и повышения эффективности системы государственного управления», - отметил Айрат Хайруллин.
Основная задача федерального проекта «Цифровое государственное управление» – к 2024 году создать условия и сервисы, чтобы 100% приоритетных государственных и муниципальных услуг оказывались без личного посещения, а взаимодействие граждан и бизнеса с государством на 70% происходило в цифровом виде. 

Однако, в Республике Татарстан достичь некоторых показателей планируют раньше намеченных сроков. Долю госуслуг в цифровом виде на уровне 70% республика планирует достичь уже к 2022 году. Сейчас эта цифра составляет 42,5%.  
Глава Минцифры РТ Айрат Хайруллин также подчеркнул, что неотъемлемой частью цифрового государственного управления являются Многофункциональные центры и Портал госуслуг Республики Татарстан. 
В 59 МФЦ гражданам предоставляется 205 услуг – федеральных, республиканских и муниципальных, ежедневно порядка 14 тыс. жителей могут получить услуги МФЦ. При этом министр подчеркнул: из 205 услуг только 27 предоставляются в цифровом виде и 48 в электронном. «В 2020 году наше министерство совместно с МФЦ, органами власти и муниципалитетами в рамках нацпроекта «Цифровая экономика» проведет работу по переводу полностью в цифровой вид дополнительно 105 государственных и муниципальных услуг и 43 услуги в электронный вид взаимодействия. Цель – 0 услуг в бумажном виде до конца текущего года», - подчеркнул Айрат Хайруллин. 
К 2024 году в стране планируют разработать 25 федеральных суперсервисов, при этом в Татарстане в 2020 году будет разработано 7 суперсервисов, среди которых такие, как «Я строю», «Я школьник», «Мое здоровье», «Мои субсидии» и т.д.
Важной составляющей успешной реализации национального проекта «Цифровая экономика» являются кадры. 

На сегодняшний день возможность обучения по информационно-телекоммуникационным специальностям в Республике Татарстан представлена в 12 высших учебных заведениях и 18 техникумах и колледжах. В 2020 году планируется выпустить 9 929 специалистов с ключевыми компетенциями цифровой экономики. 13 000 трудоспособных жителей Республики Татарстан пройдут переобучение по компетенциям цифровой экономики в рамках дополнительного образования.
При поддержке Президента Республики Татарстан откроется 55 яндекс- лицеев в каждом муниципальном районе республики. Будет создан Центр компетенций цифровой трансформации отраслей экономики и промышленности на базе ИТ-парка в Казани и Набережных Челнах. 

«Рельсами развития Цифровой экономики в Республики Татарстан является связь», - отметил Айрат Хайруллин. Глава ведомства подчеркнул, что в рамках проекта «Информационная инфраструктура» до 2021 года 1913 социально-значимых объектов планируется подключить по оптическим линиям связи к сети Интернет, из них - 613 объектов в 2020 году. По технологии 4G/LTE к 2021 году планируется подключить 1547 социально значимых объектов.
В Республике Татарстан с 2019 года реализуется проект национальной программы «Цифровая экономика» - «Информационная безопасность». В 2020 году в рамках данного проекта 10 специалистов пройдут профессиональную переподготовку, 25 специалистов пройдут программу повышения квалификации. 

«Цифровой регион — не только цифровое правительство и цифровое государство. Мы должны также помогать нашим отраслям экономики цифровизироваться, потому что это вопрос нашей конкурентоспособности», - подчеркнул глава Минцифры РТ в ходе брифинга. Айрат Хайруллин также добавил, что сегодня данные - это вторая нефть. «В условиях текущей рыночной ситуации нам необходимо искать как можно больше несырьевых потенциалов для развития», - заявил глава ведомства. 

 Для этого сегодня в Татарстане реализуется проект «Цифровые технологии».  В прошлом году от Татарстана в федеральном конкурсе на гранты была подана 21 заявка - больше, чем от любого региона России.  По итогам конкурса комиссия одобрила выделение субсидии 4 заявителям из Республики Татарстан на общую сумму более 300 млн руб. Среди победителей конкурса – ПАО «КАМАЗ», ОЭЗ «Алабуга», АО «Татэнерго», ООО «УК «Предприятие жилищнокоммунального хозяйства». 
В завершение своего выступления Айрат Хайруллин отметил, если ситуация с коронавирусом будет ухудшаться Министерство цифрового развития государственного управления информационных технологий и связи РТ готово принять активное участие в организации дистанционного обучения для школьников. Минцифра РТ предлагает для дистанционного обучения использовать 2 альтернативные платформы - ЯКласс от Яндекс и систему Moodle.
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