Пресс-релиз
16 июня 2017 года в 09:45 часов в Кабинете Министров Республики Татарстан состоится торжественная церемония вручения кубка и присвоения титула беговой столицы России Казани - городу-победителю Первого всероссийского полумарафона «ЗаБег».
В мероприятии примут участие Президент Республики Татарстан Р.Н.Минниханов, министр по делам молодёжи и спорту Республики Татарстан В.А.Леонов, руководитель проектов «Лиги Героев» и Первого всероссийского полумарафона «ЗаБег» Ксения Шойгу.
[bookmark: _GoBack]В рамках церемонии награждения будет озвучена информация, посвященная дальнейшему развитию одного из самых крупных спортивных проектов в России.
Справка по полумарафону «ЗаБег»
ЗаБег» - это спортивное событие федерального масштаба, которое поддерживают множество известных спортсменов, музыкантов, теле- и радиоведущих, в числе которых Тина Канделаки, Баста и многие другие.
Синхронный старт - одна из уникальных особенностей Первого всероссийского полумарафона, которая позволил проекту стать одним из самых масштабных спортивных событий в стране.
Десятки тысяч людей со всей страны стартуют в одно время, вне зависимости от часовых поясов. В Москве участники вышли на старт в 10 утра, а во Владивостоке - в 5 вечера. Им предстояло преодолеть дистанцию в 21, 10 или 5 километров. Для детей организаторы приготовили 3-х километровую трассу, которую самые маленькие пробежали вместе с родителями. 
Город, победивший в полумарафоне, завоюет почётный титул беговой столицы России. Выбор победителя будет проводиться на основе трёх критериев: 
🔹 Среднего показателя дистанции, преодолённой всеми участниками города
🔹 Соотношения участников «ЗаБега» к общему населению города
🔹 Средней скорости бега участников «ЗаБега»
«ЗаБег» докажет, что время и расстояние не имеют значения, когда речь заходит о десятках тысяч людей, объединенных любовью к спорту и стремлением к новым вершинам. 
Более подробно о проекте можно прочитать на сайте забег.рф 


