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Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и руководитель ФАДН России Игорь Баринов встретятся с участниками Всероссийского форума молодежи «Золото тюрков» 
9 октября 2017 года в Казанской ратуше состоится закрытие II Всероссийского международного форума молодежи «Золото тюрков», в котором примут участие Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, руководитель ФАДН России Игорь Баринов, а также представители регионов-участников, артисты, спортсмены, духовные лидеры.

Отметим, что форум «Золото тюрков» проходит в Казани с 5 по 9 октября 2017 года. Он организован Федеральным агентством по делам национальностей при поддержке Правительства Республики Татарстан.

В форуме принимают участие почти 200 человек из 15 регионов России. В течение пяти дней вместе с экспертами они работают над собственными проектами, лучшие из которых будут рекомендованы для реализации в качестве успешных практик.

Целью форума стал обмен опытом и лучшими практиками по вопросам сохранения уникального историко-культурного наследия тюркских народов.

Закрытие форума состоится 9 октября 2017 года в Казанской ратуше. 

Начало мероприятия: 10:00. 

Аккредитация на мероприятие обязательна.


По вопросам аккредитации СМИ:
Наталья Ходнева, 
Моб. 8 (966)-124-53-54;
Почта: hodneva1992@gmail.com
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