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ПРЕСС-РЕЛИЗ 

О реализации национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография» в Республике Татарстан

[bookmark: _GoBack]Национальный проект имеет межведомственный статус. Всего по различным отраслям в Республике Татарстан реализуется 49 проектов. К охране здоровья имеют отношение два проекта: «Здравоохранение» и «Демография». Основная задача национального проекта – увеличение продолжительности жизни, снижение смертности населения. Общий объем финансирования национального проекта «Здравоохранение» на последующие три года составляет около 7  миллиардов рублей, при этом 72% средств поступает в республику из федерального бюджета. В рамках проекта к 2024 году необходимо снизить смертность от новообразований, в том числе от злокачественных, до 185 случаев на 100 тыс. населения. В рамках проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» число граждан, прошедших профилактические осмотры в 2019 году должно составить  1,802 млн. человек (базовое значение 2017г. – 1,74; в 2024 году  – 2,75).
В рамках проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи в Республике Татарстан» запущен процесс обеспечения оптимальной доступности для населения (в том числе для жителей населенных пунктов, расположенных в отдаленных местностях) медицинских организаций, оказывающих медико-санитарную помощь, а также обеспечение охвата всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год, оптимизация работы медицинских организаций. Кроме того, начата модернизации службы скорой медицинской помощи и санитарной авиации. Создана единая региональная система диспетчеризации скорой медицинской помощи. В планах до 2024 года увеличение количества вылетов санитарной авиации, а также приобретение  двух вертолетов казанского производства.
Одними из самых главных показателей, характеризующих качество жизни людей, успешности развития любого региона, любой страны являются показатели продолжительности жизни и естественный прирост. К 2024 г. перед здравоохранением республики, как в принципе и перед всеми субъектами Российской Федерации, поставлены четкие цели – это увеличить ожидаемую продолжительность жизни и снизить смертность. В Республике ожидаемая продолжительность жизни должна составить к 2024 году 79 лет, а к 2030 году –80 лет. (2018 г. - 74,3 года).
Для достижения этих целей Министерством здравоохранения РТ запланированы масштабные работы по модернизации  крупных социально-значимых объектов. 
Кроме того, большое внимание уделяется детскому здравоохранению. В рамках развития детского здравоохранения Республики Татарстан, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям к 2024 году необходимо снизить  младенческую смертность в Республике Татарстан до 4,2 на 1000 родившихся живыми. 
В целях повышения эффективности функционирования системы здравоохранения РТ будет создаваться единый  региональный  цифровой контур на основе ЕГАИС ЭЗ РТ и организованы механизмы информационного взаимодействия государственных медицинских организаций. К 2024 году планируется создать сервис - личный кабинет пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) и Портале государственных услуг Республики Татарстан, доступный для всех граждан Республики Татарстан. 
Цель программы  «Развитие экспорта медицинских услуг по Республике Татарстан» – увеличение объема экспорта медицинских услуг не менее чем в 3,3 раза по сравнению с 2017 годом на период до 2024 года.
В рамках национальных проектов начата огромная работа по обеспечению медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами. 
В рамках национального проекта «Демография» будут реализованы  региональные проекты: «Укрепление общественного здоровья», «Старшее поколение», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», «Финансовая поддержка семей при рождении детей». 
Основной задачей  проекта «Старшее поколение» является увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни граждан, совершенствование медицинской помощи по профилю «гериатрия», в том числе создание регионального гериатрического центра, увеличение количества гериатрических кабинетов до 40, гериатрических коек до 170 коек.
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