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 В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН ОБЪЯВЛЕНО О СТАРТЕ XI КОНКУРСА 
СОЦИАЛЬНЫХ И КУЛЬТУРНЫХ ПРОЕКТОВ ПАО «ЛУКОЙЛ»

Сегодня в Казани объявлено о начале XI Конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ», который в Татарстане проводят ООО «РИТЭК» (Входит в Группу «ЛУКОЙЛ») и Благотворительный фонд «ЛУКОЙЛ». 

Основная цель Конкурса - повысить эффективность благотворительной деятельности ПАО «ЛУКОЙЛ», поддержать инициативы общественных организаций и населения в решении актуальных социальных вопросов территорий, где Компания осуществляет свою деятельность. РИТЭК - достойно развивает лучшие традиции ЛУКОЙЛа в регионах. 

В 2020 году в честь 75-летия Победы к трем постоянным номинациям Конкурса - «Экология», «Духовность и культура», «Спорт» - добавлена номинация «Великий подвиг». Она предполагает проекты, связанные с поддержкой ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, с созданием и восстановлением военно-мемориальных комплексов и школьных музеев, а также инициативы, направленные на патриотическое воспитание молодежи.

В целом, за 10-летнюю историю Конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в республике в нем приняло участие около 7 тыс. проектов, из которых 1 406 были признаны победителями. Общая сумма грантов составила почти 246 млн рублей.

[bookmark: _GoBack]О начале XI Конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» было объявлено в формате брифинга, который прошел в здании Кабинете Министров РТ с участием Заместителя премьер-министра Республики Татарстан Лейлы Фазлеевой и заместителя генерального директора ООО «РИТЭК»-директора ТПП «ТатРИТЭКнефть» Николая Нефёдова. 

Заявки на участие в XI Конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в Республике Татарстан принимаются до 31 июля 2020 года. Положение о Конкурсе размещено в разделе «Ответственность» на странице ООО «РИТЭК» в сети Интернет по адресу http://ritek.lukoil.ru/ru. 

