О предельных (максимальных) индексах изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Республики Татарстан на 2015 год

Статьей 157.1 Жилищного кодекса Российской Федерации (в ред. Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 417-ФЗ) введено законодательное ограничение повышения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги. 
В целях ограничения повышения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги предусмотрено, что:
- Правительством Российской Федерации утверждаются индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации (далее – индексы по субъектам Российской Федерации);
- высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) утверждаются предельные (максимальные)  индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях (далее – предельные индексы).
Согласно части 2 статьи 157.1 Жилищного кодекса Российской Федерации (в ред. Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 417-ФЗ) предельные индексы и индексы по субъектам Российской Федерации устанавливаются на долгосрочный период (на срок не менее чем 3 года, если иное не установлено Правительством Российской Федерации) в соответствии с Основами формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.04.2014 № 400 (далее – Основы формирования индексов). 
Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.04.2014 утверждены предельные индексы на 2014 – 2018 годы, при этом: на период с 1 июля 2014 года по 31 декабря 2014 года предельные индексы утверждены в виде числовых значений, а на период 2015-2018 годов - в виде формулы. 
В соответствии с пунктом 35 Основ формирования индексов предельные индексы устанавливаются на основании индексов по субъектам Российской Федерации на каждый год долгосрочного периода.  
Согласно пункту 64 Основ формирования индексов на второй и последующий годы долгосрочного периода высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) ежегодно (в течение долгосрочного периода) обеспечивает размещение значений предельных индексов и обоснования величины предельных индексов на своем официальном сайте в сети Интернет не позднее 1 декабря года, предшествующего очередному году долгосрочного периода.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 1 ноября 2014 г.               № 2222-р (опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru 11.11.2014), утверждены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации на 2015 год.
В целях исполнения требований федерального законодательства Государственным комитетом Республики Татарстан по тарифам рассчитаны предельные (максимальные) индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в разрезе муниципальных образований Республики Татарстан на 2015 год, а также подготовлены обоснования указанных величин.
Рост вносимой гражданами платы за коммунальные услуги произойдет                                     с 1 июля 2015 года. Предельные индексы будут действовать до 31 декабря 2015 года.
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