«Региональный государственный экологический надзор в 2020 году»
В ходе надзорных мероприятий в 2020 году государственными инспекторами Министерства пресечено более 4 тысяч нарушений природоохранного законодательства, составлено около 4 тысяч протоколов. Взыскано административных штрафов и ущерба на сумму более 54 млн руб.

Судами республики приостановлена деятельность 4 предприятий, ведущих деятельность с нарушением природоохранного законодательства. В ходе совместной работы с правоохранительными органами в I полугодии 2020 г. возбуждено 16 уголовных дел по факту причинения вреда окружающей среде.
В текущем году в области обращения с отходами выявлено более 1600 нарушений. Все факты несанкционированного размещения отходов заносятся в геоинформационную систему ГИС «Экологическая карта», в текущем году это 1287 свалок, 96% из которых на сегодня ликвидировано. 
Особое внимание уделяется фактам оказания негативного воздействия на окружающую среду в результате эксплуатации объектов обращения с ломом металла. По 21 факту безлицензионной деятельности материалы направлены в МВД по РТ, налоговую службу. Всего составлено 58 материалов. Без лицензии и в отсутствии твердого покрытия работали 30 физических лиц. 
В целях предотвращения нарушений водного законодательства Министерством проводятся работы по определению границ водных объектов РТ. На сегодняшний день работы проведены на 137 водных объектах (общей протяженностью береговой линии 11840,16 км), 28 из которых имеют статус особо охраняемых природных территорий (ООПТ). До конца текущего года границы будут установлены еще у 48 водных объектов, работы ведутся.
Несмотря на принимаемые меры в текущем году пресечено более 400 нарушений водного законодательства. Проводятся надзорные мероприятия по пресечению фактов ограничения доступа к водным объектам, из которых 57 – факты ограничения свободного доступа к водным объектам.
Пресекается значительное количество нарушений и в области недропользования. В 2020 году инспекторами Министерства выявлено более 300 таких нарушений. Прекращено действие 47 лицензий, 19 из которых за нарушение лицензионных условий. 
За впервые совершенные административные правонарушения в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства административное наказание в виде штрафа заменяется на предупреждение, выдаются предостережения. Так, в 2020 г. всего вынесено 969 предупреждений, выдано 1425 предостережений.

В текущем году в республиканскую экологическую приемную поступило более 6700 обращений граждан.
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