


О государственной итоговой аттестации 
в 2019 году

В 2019 году государственная итоговая аттестации в 11 и 9 классах проводится в соответствии с новыми нормативными правовыми актами Министерства просвещения Российской Федерации и Рособрнадзора.
Утвержден Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего и основного общего образования. 
На 1 марта для прохождения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования в 2019 году зарегистрировано 17816 участников, из них 
16 395  выпускников текущего года,
329  обучающихся СПО,
1086  выпускников прошлых лет,
244  обучающихся с ОВЗ.
5 декабря итоговое сочинение писали более 16 тысяч выпускников, незачет получили 35 человек, 1 ученик удален за использование мобильного телефона; изложение писали 346 выпускников, незачет получили 4 человека. 6 февраля итоговое сочинение писали 100 участников, 2 – не справились; изложение писали 8 участников, все справились.
У выпускников 2019 года осталась одна попытка для допуска к ГИА - 8 мая.
Неизменным остается порядок, согласно которому допуском к ГИА является отсутствие академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение (изложение), наличие годовых отметок по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных и подача заявления на участие в ГИА до 1 февраля 2019 года.
Ежегодно некоторые изменения претерпевают контрольно-измерительные материалы. 
Так, в КИМ по всем учебным предметам введены дополнительные инструкции-напоминания для участников ЕГЭ о проверке записи ответов на бланках №1 и №2 под соответствующими номерами заданий.
Изменения в содержании связаны с уточнением формулировок заданий и совершенствованием системы оценивания заданий.
В этом году нет изменений в КИМах по математике, географии, физике, химии, информатике и ИКТ.
Вместе с тем, есть изменения в КИМ по русскому языку, обществознанию, истории, иностранному языку.
Изменения вызваны стремлением разработчиков предотвратить «натаскивание» выпускников на выполнение конкретного задания.
Для предотвращения заучивания шаблонов при написании сочинения на ЕГЭ по русскому языку в КИМ включается новый для выпускника текст; осуществляется проверка функционального, «смыслового» чтения: проверяется умение выпускника сформулировать позицию автора, выразить свое отношение к позиции автора по проблеме исходного текста и обосновать его, опираясь на сам текст.
По обществознанию усовершенствованы формулировки заданий (мини-сочинение, составление плана и др.) и система оценивания мини-сочинения, исключающая использование «домашних заготовок».
По истории введены дополнительные инструкции по выполнению заданий, направленные на предотвращение ситуаций, когда участник ЕГЭ вместо ответа на вопрос переписывает весь текст исторического источника).
По иностранному языку введена вторая (альтернативная) тема сочинения-рассуждения «Мое мнение» (задание 40).
Для проведения государственной итоговой аттестации в 11 и 9 классе четко определены периоды:
Досрочный,
Основной,
Дополнительный.
Как в 2018 году, на ЕГЭ используется технология печати КИМ в аудитории и сканирования бланков ответов в штабе ППЭ.
В этой связи по аналогии с 2018 годом с 1 марта проводится обучение всех работников ППЭ ЕГЭ на дистанционной учебной платформе http://edu.rustest.ru/.
Важное изменение касается порядка проведения ЕГЭ по математике:
В 2019 году выпускник текущего года может сдавать ЕГЭ по математике только одного уровня, профильного или базового.
В случае пересдачи математики выпускник может в заявлении указать другой уровень (например, не преодолел порог по математике профильной, на пересдачу заявил базовую и наоборот).
Выпускник прошлых лет может сдавать математику только профильного уровня, так как он уже имеет документ о среднем общем образовании.
РТ участвует во всех всероссийских апробациях технической готовности ППЭ. Все апробации технологии печати полного комплекта КИМ в аудитории проводятся с участием обучающихся 11 классов. 
Уже прошли апробации ЕГЭ по информатике и физике. 
15 марта в пяти ППЭ состоится апробация технологии печати комплекта КИМ в аудитории по математике профильной, 
14 апреля – апробация  по обществознанию во всех ППЭ, 
15 мая – по русскому языку во всех ППЭ, 
16 мая – будет апробироваться раздел говорение по английскому языку.
Для обучающихся при исправительных учреждениях уголовно-исполнительной системы, освобождаемых от отбывания наказания, уже проведены государственные выпускные экзамены по русскому языку 21 февраля и по математике 27 февраля. В ГВЭ участвовали 32 выпускника.  
Экзамены сдавали 25 человек, обучающихся в ГКОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа №36» г.Казани, 
1 человек – в МБВ(С)ОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа № 1» Нижнекамского района, 
6 человек – в МБОУ «Пановская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» Пестречинского района.
Результаты пока обрабатываются.
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9]Досрочный период ЕГЭ проводится с 20 марта по 10 апреля. Единое расписание ГИА размещено на официальном информационном портале единого государственного экзамена http://ege.edu.ru/ru/ и на сайте МОиН РТ http://mon.tatarstan.ru. 
В досрочный период с 20 марта по 10 апреля 2019 года будут работать 2 ППЭ в Казани и Наб.Челнах:
ППЭ 2625 – МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №6» г.Набережные Челны, 
ППЭ 5402 - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов №62» Авиастроительного района г.Казани.
Персонал ППЭ составят: 
4 руководителя ППЭ,
11  членов ГЭК	,
13 технических специалистов,
117 организаторов в аудитории,
53 организатора вне аудитории.
Общественное наблюдение будут проводить студенты вузов Казани и Наб.Челнов (по 2 в каждом ППЭ на каждом экзамене).
Каждая аудитория будет в зоне онлайн наблюдения на портале  https://smotriege.ru/.
На каждом экзамене будет применяться технология печати контрольных измерительных материалов в аудиториях ППЭ и сканирование бланков ответов участников в электронный вид в штабе ППЭ.
Как правило, основная масса сдающих ЕГЭ досрочно – это выпускники прошлых лет, а также выпускники организаций среднего профессионального образования. Кроме того, сдать экзамены пораньше могут выпускники школ, которые во время основного периода сдачи ЕГЭ будут отсутствовать по уважительным причинам (например, участвовать в российских или международных соревнованиях или лечиться) или намерены продолжать образование за границами России.
Экзамены будут сдавать 738 участников досрочного периода по 14 общеобразовательным предметам. 
(14 –участников текущего года ЕГЭ 
21-ГВЭ учреждений закрытого типа, 
700 участников ВПЛ и СПО)
[bookmark: _GoBack]Предполагается около 1500 человеко-экзаменов. Наиболее востребованными для ВПЛ являются русский язык, математика профильная, обществознание, биология и химия.
В основной период проведения ЕГЭ будет задействовано 83 ППЭ во всех муниципальных образованиях республики, 
в них 1395 аудиторий с онлайн видеонаблюдением, 
количество мест для участников ЕГЭ – 20850.
К проведению ЕГЭ и ГВЭ в основной период привлекается 6741 педагогический работник:
151 руководитель ППЭ,	
454 члена ГЭК,	
465 технических специалистов	,
3995 организаторов в аудитории,	
1676 организаторов вне аудитории.	
Общественное наблюдение будут проводить студенты вузов (по 2 в каждом ППЭ на каждом экзамене).
Каждую аудиторию на портале https://smotriege.ru/ будут просматривать онлайн наблюдатели регионального и федерального уровня
Основной период ГИА-11 будет проведен с 27 мая по 1 июля.
Для тех, кто не смог сдать ЕГЭ вовремя по уважительной причине в основные дни основного периода или же выбрал совпадающие по срокам сдачи предметы, предусмотрены резервные экзаменационные дни с 17 июня. Ежегодно последний день основного периода сдачи ЕГЭ станет «единым резервным» – 1 июля можно будет сдать экзамен по любому предмету.
Как и в прошлом году, отдельный день выделен для самого востребованного экзамена по выбору – обществознания. А для сдачи устной части экзамена по иностранным языкам выделено сразу два отдельных дня.
По решению председателя ГЭК повторно допускаются к сдаче экзамена в текущем учебном году по соответствующему учебному предмету в резервные сроки:
участники ГИА, получившие на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов,
участники экзамена, не явившиеся на экзамен по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально,
участники экзамена, не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально,
участники экзамена, апелляции которых о нарушении порядка проведения ГИА конфликтной комиссией были удовлетворены,
участники экзамена, чьи результаты были аннулированы по решению председателя ГЭК в случае выявления фактов нарушений порядка проведения ГИА, совершенных лицами, привлекаемыми к проведению ГИА в ППЭ или иными (в том числе неустановленными) лицами.
Участники ГИА, получившие неудовлетворительный результат на ЕГЭ по математике, вправе изменить выбранный ими ранее уровень ЕГЭ по математике для повторного участия в ЕГЭ в резервные сроки.
В случае, если участник ЕГЭ (все категории) не получает минимального количества баллов ЕГЭ по предметам по выбору, пересдача ЕГЭ для таких участников ЕГЭ предусмотрена только через год.
В 2019 году в государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов в основной период в республике примут участие 16 329 выпускников текущего года, 16019 сдадут ЕГЭ, 313 – ГВЭ. 
(Из 313 человек, сдающих ГВЭ
98 – обучающиеся с  ОВЗ, дети-инвалиды и инвалиды, 
215- обучающиеся учреждений закрытого типа)
Лидером среди предметов по выбору неизменно остается обществознание, на втором месте предметы естественно-научного цикла: физика, химия, биология. 
По сравнению с 2018 годом произошли небольшие изменения в выборе предметов. Так, увеличилось количество выпускников, сдающих химию, английский язык, информатику и ИКТ, географию, немецкий язык.
Немного уменьшилось количество выпускников, выбравших обществознание, физику, биологию, историю, литературу.
Напомним, что результаты ЕГЭ теперь влияют на получение аттестата с отличием.
При выдаче аттестата о среднем общем образовании с отличием помимо итоговых отметок "отлично" по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне среднего общего образования, и успешного прохождения государственной итоговой аттестации (без учета результатов, полученных при прохождении повторной ГИА) будут учитываться результаты экзаменов.
В случае прохождения ГИА в форме ЕГЭ выпускнику необходимо набрать не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и математике профильного уровня или 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня.
В случае прохождения выпускником ГИА в форме ГВЭ - 5 баллов по обязательным учебным предметам.
Если выпускник, претендующий на медаль и аттестат с отличием, с первой попытки не преодолел минимальный порог по обязательным предметам, право получить аттестат с отличием и медаль он теряет.
О проведении основного государственного экзамена в 9 классе.
В 2019 году впервые в качестве процедуры, обеспечивающей допуск девятиклассников к государственной итоговой аттестации, проведено итоговое собеседование по русскому языку.
Собеседование проведено в средних и основных школах (994 организации) 13 февраля 2019 года. Предусмотрены дополнительные сроки: 13 марта 2019 года, 6 мая 2019 года.
Участники собеседования: все обучающиеся 9 классов, в том числе на семейном обучении (экстерны).
Продолжительность собеседования с одним обучающимся: 15 минут.
Продолжительность собеседования с одним обучающимся с ОВЗ: 15 + 30 минут.
Виды работы: чтение вслух, пересказ с включением цитаты, монолог, диалог.
Результатом собеседования является допуск обучающихся и экстернов к ГИА-9 в 2018/2019 учебном году (при необходимом минимуме 10 баллов из 19).
Из 37 481 участника 
Зачет получил 37 471 девятиклассник, 
Незачет- 271 (0,72%). 
Не явился на собеседование 261 девятиклассник. 
258 детей с ОВЗ получили Зачет на основании пониженного минимального балла (не ниже 7), утвержденного для данной категории обучающихся (допущены к ГИА-9).
Типичные ошибки, допущенные почти половиной девятиклассников республики: 
орфоэпические ошибки, 
искажения слов при чтении и пересказе, 
грамматические ошибки в монологе и диалоге, 
бедность и/ или неточность словаря, однотипные синтаксические конструкции.
Государственная итоговая аттестация выпускников 9-х классов является обязательной и включает 4 обязательных экзамена: русский язык, математика и два предмета по выбору обучающегося.
Досрочный период проводится с 22 апреля по 14 мая 2019 года.
К ОГЭ в досрочный период планируется допуск 5 обучающихся школ республики.
Основной период ОГЭ будет проведен с 24 мая по 2 июня 2019 года.
В резервные дни основного периода с 25 июня по 2 июля ОГЭ пересдают девятиклассники, получившие не более двух неудовлетворительных результатов из четырех, а также пропустившие или не завершившие экзамен по уважительной причине. 
В основной период ОГЭ будет работать 141 ППЭ (2 779 аудиторий) во всех муниципальных образованиях республики. Во всех ППЭ будет организовано офлайн видеонаблюдение.
Обязательные предметы ОГЭ будут сдавать обучающиеся в количестве 36 878 человек (русский язык) и 36 871 человек (математика).
Среди предметов по выбору впервые на первом месте информатика и ИКТ (19560), на втором - обществознание (16326 обучающихся), на третьем по-прежнему – география (13098 обучающихся).
Важным моментом государственной итоговой аттестации 2019 года стало то, что в Постановление Кабинета Министров РТ от 10.10.2017 № 785 «О компенсации педагогическим работникам за работу по подготовке и проведению единого государственного экзамена», вносятся изменения, и компенсацию за проведение государственной итоговой аттестации получат все педагогические работники, привлеченные к проведению ЕГЭ, ОГЭ, ГВЭ-11 и ГВЭ-9.
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