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Пресс-релиз
республиканское совещание об итогах исполнения
 консолидированного бюджета РТ за 9 месяцев 2020г. и 
задачах на 2020г. с участием 
Президента РТ Р.Н.Минниханова.
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За 9 месяцев 2020 года в консолидированный бюджет республики мобилизовано 171,9 млрд. рублей, снижение к уровню прошлого года – 33,9 млрд. рублей или 16,5%.
Бюджет республики по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 140,3 млрд. рублей, со снижением на 31,1 млрд. рублей или на 18,2%.
Собственные доходы местных бюджетов мобилизованы в сумме 31,6 млрд. рублей, со снижением на 2,8 млрд. рублей или на 8,2%.
Налог на прибыль поступил за 9 месяцев в объеме 42,1 млрд. рублей.
Налог на доходы физических лиц за отчетный период поступил в консолидированный бюджет в сумме 55,4 млрд. рублей.
Поступления акцизов в консолидированный бюджет Республики Татарстан составили 29,3 млрд. рублей.
Поступления налога на имущество организаций составили 19 млрд. рублей.
Транспортный налог поступил в размере 1,9 млрд.рублей.
Поступления налогов на совокупный доход в консолидированный бюджет республики относительно составили 8,8 млрд. рублей. В бюджет республики зачислено 5,4, в местные бюджеты – 3,4 млрд. рублей.
Зземельный налог поступил в сумме 5,3 млрд. рублей.
В текущем году объем федеральных средств в сумме 72,6 млрд. рублей, направляемых в республику, почти в два раза превышает прошлогодние показатели.
Основные проблемы по обеспечению мобилизации доходов в плановых назначениях возникли в бюджете республики. Мероприятия, проведенные на республиканском уровне, позволили минимизировать негативные последствия от снижения доходной части. Межбюджетные трансферты переданы в полном объеме, в сумме 41,2 млрд. рублей. 
Расходы консолидированного бюджета на 1 октября составили 237,9 млрд. рублей, бюджета республики 205,8, местных бюджетов 73,3 млрд. рублей.





